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CEA MAI 

GEROASĂ LUNĂ 

IANUARIE
METEO. Vremea va 

continua să fi e deosebit de rece în 

toată ţara, cu temperaturi minime 

ce vor ajunge până la -15 grade, 

această lună ianuarie fi ind cea 

mai geroasă din ultimii șapte ani. 

> pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 9.01.2026

SĂ PRIVIM ÎNAPOI… ŞI SĂ LUĂM AMINTE!  > SPECIAL/06-07

03eveniment
Trimis în judecată, 
după ce a ameninţat                    
cu moartea un poliţist

16observator
O familie din Braniștea 
rămasă fără casă           
are nevoie de ajutor 

05eveniment
O companie         
fi nlandeză a cumpărat  
o fabrică din Galaţi
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RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Dacă toamna se numără bobocii, în luna 
ianuarie se numără... directorii unităților 
de învățământ, cărora le expiră mandatele 
obținute în urma concursurilor susținute 
acum patru ani.

Cum un nou examen pentru ocuparea 
posturilor de directori plini sau adjuncţi se 

va organiza abia în primăvară, inspectora-
tele şcolare vor fi  obligate să prelungească, 
până atunci, mandatele actualilor deţină-
tori ai funcţiilor sau să numească alţii cu 
delegație.

Deşi mandatele a aproximativ 60% dintre 
actualii directori de unități de învățământ 
expiră în aceasta lună, regulile pentru orga-
nizarea unui nou concurs național nu au fost 
încă stabilite.  . pag. 05

Ianuarie, lună decisivă 
pentru șefi i unităţilor de învăţământ

Gogomănii, golănii 
şi ţepe, în Galaţiul 

g gg

anului 2025
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editorial
viaţa liberă
Unde sunt vremurile (şi taxele) de altădată...

RALUCA ICHIM
raluca@viata-libera.ro

I
mediat după ce 
sărbătorile de iarnă 
s-au încheiat, după 
ce Boboteaza şi Sf. 
Ion sunt deja trecute, 

românii s-au întos la muncă, 
chinuindu-se să se readapteze 
programului şi obligaţiilor 
de la serviciu după atâtea zile 
libere, pensionarii s-au trezit 
şi ei dis-de-dimineaţă în prima 
zi lucrătoare a Anului Nou şi 
s-au aşezat civilizat la rând, 
în faţa sediului de la Taxe şi 
Impozite, dornici să lase la 
ghişee un pumn de bani.

Ce mai contează că peste tot 
se anunţase că obligaţiile către 
municipalitate nu pot fi  plătite 

înainte de 12 ianuarie şi ce dacă, 
pe 6, 7 sau 8 ianuarie, obligaţiile 
fi scale pentru 2026 nu erau 
încă calculate... Dacă tot trebuie 
plătite, atunci măcar să fi e plătite 
la început de an şi să benefi cieze 
de reducerea pentru această 
iniţiativă lăudabilă.

Şi pentru că tot veni vorba 
despre taxe şi impozite şi despre 

obligaţiile fi scale pe care fi ecare 
cetăţean le are, nu pot să nu vă 
împărtăşesc sentimentul pe care 
l-am trăit în aceste zile, de la 
Revelion încoace, legat de acest 
subiect. Am aştepta ziua în care 
„ghişeul.ro” a devenit activ cu 
aceleaşi emoţii cu care aşteptam 
în studenţie să se afi şeze 
rezultatele la examene. Cele 

câteva secunde în care aplicaţia 
se învârtea până la afi şarea sumei 
de plată m-au făcut să retrăiesc 
sentimentele acelea când venea 
profesorul cu subiectele de 
examen şi secundele care treceau 
până la afl area lor erau cele mai 
grele şi cele mai lungi.

Apoi răsufl am uşurată şi o 
scoteam cumva la capăt. Aşa se 
va întâmpla şi acum, când suma 
afi şată pe portalul „ghişeul.ro” 
este una care depăşeşte mult 
aşteptările, dar măcar faptul că 
ştiu în ce ape mă scald îmi oferă 
acum altă siguranţă.

Nu va fi  uşor să trecem peste 
aceste încercări la care suntem 
supuşi în aceste vremuri de 
austeritate impuse de noua 
conducere a ţării, dar vorba 
aceea: „Bucuroşi le-om duce 
toate, de e pace, de-i război”.  .

Raluca 
Ichim

maxime

“
Fiecare copil este 

un artist. Problema 

este cum 

să rămânem artiști 

odată ce creștem.

PABLO PICASSO

sinaxar
12.01.2026

u  L  Sf. Mc. Tatiana 

diaconiţa și Eutasia

u Pe 11 ianuarie, adică ieri, s-a 
sărbătorit Ziua Internaţională a 
cuvântului „Mulţumesc“, un prilej 
minunat pentru specialiștii români 
în schimonositul limbii materne 
de a le adresa colegilor de specie 
un sincer „MERSIC“ alături de cei 
dragi.

u Nu știu dacă este o zi 
potrivită pentru a vorbi despre 
așa ceva, dar îmi asum riscul, 
aproape cu orice preţ. Potrivit unui 
studiu făcut pe genunchi, mai 
ales pe genunchiul care are apă 
chioară în exces, „apa îmbuteliată 
conţine sute de mii de particule şi 
nanoparticule de plastic pe litru.“

Ce nu ne spune acel studiu este 
că pe unii dintre noi, moldoveni 
fi ind, concluzia cercetării care 
vizează conţinutul apei ne lasă 
rece, mai ales că, în Moldova 
profundă, expresia „apă potabilă“

este considerată a fi  oximoronul 
perfect sau aproape perfect. Să 
rostești „apă potabilă“ e ca și 
cum ai spune că Traian Băsescu 
se afl ă în relaţii vicioase cu 
tăria, în timp ce Ludovic Orban 
a inventat apa plată cu lămâie, 
varianta pentru începători. Legat 
de înspăimântătoarea concluzie a 
studiului, se împlinesc aproximativ 
12 ani de când, în Huși, a fost 
descoperită „Nanoparticula de plastic 
a lui Dumnezeu“, într-un PET de 1,5 
litri de apă plată. Paradoxal sau nu, 
este vorba de Dumnezeul beţivilor. 
Surse demne de toată hula și 
neîncrederea de la Institutul 
de Pânză Freatică din Bârlad au 
declarat că Nanoparticula de 
plastic a lui Dumnezeu stă la baza 
apariţiei celebrului Accelerator 
de nanoparticule de plastic din 
Vaslui.

u De ca și cum nu mi-aș da 
seama la băutură, vă reamintesc 
că ieri a fost Ziua Mondială a 
cuvântului „Mulţumesc“. Pentru 
ardeleni, astăzi este ziua expresiei 
„N-ai pentru ce“ sau, cum îi spun 
rușii, „Pentru putin“.

u Deși pare că iniţiativele 
legate de combaterea schimbărilor 
climatice nu mai sunt la modă, 
unul dintre consilierii președintelui 
României i-a sugerat Ministrului 
Mediului, Apelor Menajere și 
Pădurilor de voioase, cum îi zic 
austrieci i, să colaboreze cu Liga 
Profesionistă de Fotbal din ţara 
noastră. Concret, consilierul 
prezidenţial dorește implementarea 
unei măsuri inutile, dar cu bătaie 
lungă. Potrivit acestuia, înainte 
de fi ecare meci din ediţia viitoare 
a Superligii de fotbal, jucătorii ar 
trebui să iasă la încălzirea globală. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XIV)

divina

nec plus ultra
NOCTURNĂ  

ION ZIMBRU                     (EVAZIUNE SENTIMENTALĂ) 

Hai, la noapte, în lucernă,/ că mi-am cumpărat lanternă,

să ţi-o pun în ochi, uşor,/ să-mi zâmbeşti ca unui chior!

Tare bine-o să mai fi e,/ cum nici n-am visat nicicând:

Cetitor şi Poezie/ laolaltă pe Pământ!

Şi-o să te cetesc întruna,/ poate-am să pricep ceva,

să se mire chiar şi Luna/ ce bună-i lanterna mea!

Doamne, câtă foaie verde/ ca lucerna ne-nconjoară,

nici măcar n-avem ce pierde.../ noi nu suntem pierde-vară,

nu suntem nici pierde toamnă,/ iarnă, primăvară... noi

învăţăm să ştim ce-nseamnă/ Doi în Unu, Unu-n Doi!

Şi ce mai la deal, la vale,/ tura-vura... până-n zori

vom lăsa războiu-n pace... credincioşi rumegători!

Şi-om pleca-ncotro se ştie/ că ne-aşteaptă (într-o Carte)

iubitori de Poezie/ şi Poeţi până la moarte!

Aşadar, dă ascultare/ grabnic sufl etului meu,

dacă nu cumva nu-ţi pare/ că-s vrun fante derbedeu:

hai, la noapte, în lucernă,/ că mi-am cumpărat lanternă...

şi-am să văd minună(ţie).../ şi-ai să vezi minună(mie)...!  

şi ţara se piaptănă
Mulţumesc, asta însemnând Mersic!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ă asculţi, Grigore? Mă 
mai asculţi? Sau nu-
ţi convin exemplele pe 

care ţi le-am dat în legătură cu 
Cetirea Gândurilor? Uite, renunţ 
şi eu defi nitiv la puterea mea de 
cercetare a minţilor adversare, 
putere bazată pe o Intuiţie mult 
mai abitir decât sofi sticatul/
criminalul instrument sovietic... 
şi propun să ne batem/duelăm 
numai cu măsura Instrucţiei 
şi Spontaneităţii din dotare! 
Propun să-l scădem pe Mâine din 
Ieri... şi să trăim într-un Azi fără 
Început şi Sfârşit, adică într-o 
Clipă fără Limite, chiar dacă ni 
se pare de o mie şi una de ori 

mai fulgerătoare, chiar dacă 
adepţii Fericirii, care nu există, 
se grăbesc ne/omeneşte şi stau la 
rând şi se omoară să-şi cumpere 
Eternitate... şi ne desconsideră, şi 
ne iau în şfi chi de ironie şi-n vârf 
de peniţă!
Grigore se opreşte din Tăcere 
şi-mi arată o Lacrimă-n ochiul 
drept şi o Lacrimă-n ochiul 
stâng! Pentru Grigore, plânsu-i 
absenţă a Liniştirii, tribut al 
Regretului, calitate a Consolării, 
triumf al Resemnării, renunţare 
la Murdar şi la ameninţare cu 
Murdar! Cu deosebită stângăcie, 
bibicul scotoceşte cu mâna 
dreaptă-ntr-un cufăr, scoate o 
bucată dintr-un palimpsest şi 
ceteşte fără să-l aud! Cred că 
vrea să mă surprindă, cred că 

se pregăteşte să nu se bâlbâie, 
să nu se precipite! Poate n-am 
dreptate, însă nu-l mai văd 
în stare de băşcălie în ce mă 
priveşte, nu-l mai pot suspecta 
că-i prost şi o face pe deşteptul, că 
intenţionează să-şi construiască  
un ascendent moral asupra mea! 
Îl aud: „Cred că ştii ce spunea 
Nichita Stănescu deapre Limba 
Română! El a spus multe şi 
delicate despre Limba Română, 
dar cea mai tulburătoare 
dintre toate mi se pare aceasta, 
adicătelea cea pe care vreau să 
ţi-o cetesc în acest moment! Îmi 
dai voie?”...
Tac! Papugiu înţelege că-s 
pe fază! Şi începe încet şi 
tulburător: „Când sînt trist, 
sau când nu sînt trist, când sînt 

inspirat, sau când sînt bleg, 
sau numai obosit - când sunt 
vizionar, sau când mi-i somn 
de mine însumi - toate acestea 
le gândesc şi le formulez în 
minunata limbă română!”...
Sigur că da! Nichita Stănescu... 
poetul premiat cu „Herder” şi 
„Cununa de Aur”, poetul care n-a 
luat „Nobel” fi indcă nu i s-a dat, 
nu pentru că n-ar fi  îndeplinit nu 
ştiu ce calităţi cerute de Juriu! 
Fiecare Poezie a UMNS (Uzina de 
Metafore Nichita Stănescu) merita 
acest Premiu! Însă, în condiţiile 
actuale ale Stării Literaturii 
Mondiale, cred că „Antrenorul 
de Îngeri” ar refuza categoric 
„favorul” cestui Juriu părtinitor, 
contaminat cu incredibilitate!...
(Stai olecuţă!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Biciclist 
trimis 
în judecată, 
după ce a 
ameninţat 
cu moartea 
un poliţist
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un bărbat din cartierul tecucean 

Satu Nou a fost trimis în 

judecată, în stare de libertate, 

pentru săvârșirea infracţiunii de 

ultraj, după ce a ameninţat un 

poliţist. Dosarul a fost înregistrat 

la Judecătoria Tecuci pe 8 

ianuarie.

Potrivit rechizitoriului întoc-
mit de Parchetul de pe lângă Jude-
cătoria Tecuci, fapta s-ar fi  petre-
cut pe 12 decembrie 2024, în jurul 
orei 13.10, pe strada Vornicului 
din municipiul Tecuci. Doi agenţi 
de poliţie din cadrul Poliţiei Mu-

nicipiului Tecuci - Biroul Rutier 
se afl au în timpul serviciului şi 
aveau ca obiectiv supravegherea 
și controlul trafi cului rutier, cu 
accent pe disciplina pietonilor și 
a bicicliștilor.

 Oamenii legii au observat un 
biciclist care circula neregula-
mentar, pe sensul opus de mers 
și cu un traseu sinuos, pe care l-au 
oprit, solicitându-i să se legitime-
ze. Deranjat de solicitare, pe care 
a considerat-o abuzivă, bărbatul  
a devenit recalcitrant și a început 
să-i înjure pe poliţiști, spunând 
că nu are documentele asupra sa, 
dar că se afl ă în faţa locuinţei și 
le poate aduce. În momentul în 
care oamenii legii i-au cerut să 

furnizeze datele personale pen-
tru a fi  verifi cate, omul s-a supă-
rat și mai tare, a început să ţipe, 
să gesticuleze, să strângă pumnii 
și să-i ameninţe pe poliţiștii cu vi-
olenţă, folosind expresii precum 
„Dacă-ţi dau una, îţi rup capul!” 
și „Nu te pune cu mine!”. 

Pentru că biciclistul era foarte 
agitat, poliţiştii au solicitat inter-
venţia unui echipaj de jandarmi. 
Aceștia i-au solicitat biciclistului 
să se deplaseze la sediul Poliţiei 
Municipiului Tecuci, însă acesta a 
refuzat, astfel că a fost încătușat 
și dus la poliţie, unde a fost sancţi-
onat contravenţional, cu amenzi 
de 3.600 de lei. După ce a fost 
testat pentru consum de alcool, 

iar rezultatul a fost pozitiv, băr-
batul le-a spus poliţiștilor că în 
dimineaţa zilei respective a băut 
o bere, și a recunoscut că, fi ind 
nervos pentru că nu a fost lăsat să 
intre în curte să-și aducă actele, 
le-a adresat injurii poliţiștilor.

 Parchetul de pe lângă Judecă-
toria Tecuci a apreciat că situaţia 
este dovedită prin multiple mij-
loace de probă, inclusiv de înre-
gistrările audio-video realizate cu 
camerele afl ate în dotarea agenţi-
lor de poliţie. Întrucât în procedu-
ra de cameră preliminară nu au 
fost invocate cereri sau excepţii, 
instanţa urmează să dispună înce-
perea judecăţii, pentru săvârșirea 
infracţiunii de ultraj. .

„DACĂ-ŢI DAU UNA, ÎŢI RUP CAPUL!”  .  ULTRAJ

CEA MAI GEROASĂ 

LUNĂ IANUARIE 

DIN ULTIMII ANI
METEO. Până marţi, 13 

ianuarie, vremea va continua 

să fi e deosebit de rece în toate 

regiunile, fi ind emisă o atenţionare 

Cod galben de ger pentru mai 

mult de jumătate de ţară, printre 

care şi judeţul Galaţi.Conform 

meteorologilor, temperaturile 

maxime vor fi  cuprinse în general 

între -11 şi 0 grade, cu ger 

persistent şi ziua, iar temperaturile 

minime se vor situa între -15 şi -6 

grade.De asemenea, vor fi  ninsori 

şi se va depune strat de zăpadă în 

extremitatea de sud şi sud-est a 

ţării. În acelaşi timp, vântul va avea, 

local, intensifi cări temporare, cu 

viteze în general de 40-50 km/h în 

zonele joase şi de 60-70 km/h la 

altitudini mari.Potrivit Administraţiei 

Naţionale de Meteorologie, este 

cea mai geroasă lună ianuarie din 

ultimii șapte ani.Abia de vineri, 16 

ianuarie, vremea va intra într-o 

perioadă de încălzire uşoară, 

iar precipitaţiile vor scădea în 

intensitate, au anunţat meteorologii.  

. V.L. 

Un tânăr de 26 de ani din 
municipiul Galaţi a fost arestat 
preventiv pentru 30 de zile, fi ind 
acuzat că şi-ar fi  hărţuit fosta 
prietenă, o tânără de 22 de ani 
din oraşul sibian Avrig, prin in-
termediul reţelelor sociale şi prin 
apeluri telefonice, ameninţând-o 
cu acwte de violenţă.

„Judecătorul de drepturi şi 
libertăţi din cadrul Judecătoriei 
Avrig a dispus măsura arestării 
preventive pentru o perioadă de 30 
de zile. Cercetările sunt continua-
te la nivelul Poliţiei oraşului Avrig, 
sub supravegherea Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Avrig“, potri-
vit  unui comunicat Agerpres.

Tânărul a fost reţinut iniţial 
pentru 24 de ore, potrivit IPJ Si-
biu. „Poliţiştii din Avrig au pus în 

aplicare un mandat de perchezi-
ţie domiciliară în judeţul Galaţi, 
într-un dosar penal care vizează 
săvârşirea infracţiunilor de ame-
ninţare, hărţuire, violarea vieţii 
private în formă continuată şi fals 
informatic în formă continuată. 
O persoană a fost reţinută. Din 

cercetările efectuate a reieşit fap-
tul că un tânăr de 26 de ani, din 
municipiul Galaţi, ar fi  hărţuit-o 
în mod repetat pe fosta sa concu-
bină, o tânără de 22 de ani, din 
oraşul Avrig, prin intermediul 
reţelelor sociale şi prin apeluri te-
lefonice, adresându-i ameninţări 

cu acte de violenţă“, se precizează 
într-un comunicat al IPJ Sibiu.

Tânărul ar fi  creat mai multe 
conturi pe reţelele sociale, prin 
intermediul cărora ar fi  introdus 
date informatice legate de iden-
titatea tinerei, date personale şi 
fotografi i, fără consimţământul 
acesteia, şi ar fi  prezentat informa-
ţii neadevărate către utilizatori, 
legate de prestarea unor servicii 
de natură sexuală, în schimbul 
unor remuneraţii, indicând în 
acest sens numărul de telefon al 
persoanei vătămate.

 În urma percheziţiei, au fost 
descoperite mai multe echipa-
mente electronice, care au fost 
ridicate în vederea continuării 
cercetărilor, a mai precizat IPJ 
Sibiu. .  V.L. 

infracţiuni
Gălăţean arestat după ce şi-a hărţuit fosta iubită

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul 

rural! Echipajele poliţiştilor sunt la 

datorie și în prima zi a săptămânii!   Luni, 

12 ianuarie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile Traian, 

Brăilei și Drumul de Centură. În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Schela și Slobozia Conachi, 

iar pe DN 25, la Indepenfenţa și Tudor 

Vladimirescu. Pe DN 26, radare se vor 

afl a la Aviasan („4 benzi“). . Mariana 

Constandache
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Care sunt serviciile 
medicale de care 
vom beneficia în 2026
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pentru a lămuri lucrurile în 

ceea ce privește serviciile 

medicale de care vor benefi cia 

cetăţenii în 2026, Casa 

Naţională de Asigurări de 

Sănătate (CNAS) a transmis 

către casele judeţene de 

asigurări de sănătate care 

sunt categoriile de persoane 

care vor benefi cia de servicii 

medicale decontate de stat.

„Pacienţii asiguraţi benefi cia-
ză de servicii medicale și conexe, 
medicamente, materiale sanita-
re, dispozitive medicale acordate 
în cadrul programelor naţionale 
de sănătate, precum și de întregul 

pachet de servicii de bază acordat 
persoanelor asigurate.

 Pacienţii fără venituri înscriși 
în programul naţional de oncologie 
sunt persoane asigurate și benefi -
ciază până la vindecarea afecţiunii 
oncologice de: medicamentele și 
serviciile prevăzute în programul 
naţional respectiv dar și de între-
gul pachet de servicii de bază acor-
dat persoanelor asigurate.

 Pacienţii neasiguraţi înscriși 
în programul naţional de preve-
nire, supraveghere şi control al 
infecţiei HIV/SIDA și în progra-
mul naţional de prevenire, supra-
veghere și control al tuberculozei 
benefi ciază de: servicii medicale 
și conexe, medicamente, materi-
ale sanitare, dispozitive medicale 
acordate în cadrul programelor 

naţionale respective; întregul pa-
chet de servicii de bază acordat 
persoanelor asigurate. În cazul 
programului naţional de preve-
nire, supraveghere şi control al 
tuberculozei, aceste benefi cii se 
acordă până la vindecarea afecţi-
unii respective.

 Pacienţii neasiguraţi înscriși 
în celelalte programe naţionale 
de sănătate benefi ciază în con-
tinuare de serviciile medicale, 
serviciile conexe, medicamente-
le, materialele sanitare, dispozi-
tivele medicale acordate în pro-
gramul/programele respective, 
pentru afecţiunea/ afecţiunile 
de care suferă, de serviciile din 
pachetul de bază care stau la baza 
acordării acestora (consultaţii și 
spitalizări), până la vindecarea 

respectivei afecţiuni, precum și 
de serviciile din pachetul mini-
mal acordat în cadrul sistemului 
de asigurări sociale de sănătate”, 
transmite CNAS.

O noutate importantă este fap-
tul că persoanele care vor solicita 
de la medicul de familie trimitere 
pentru analize le vor putea face 
gratuit doar în perioada în care, 
la centrele medicale unde se efec-
tuează analize există fondurile 
necesare, evident pe baza unei 
programări prealabile. Până la 
1 ianuarie 2026, persoanele asi-
gurate puteau benefi ciau de un 
pachet de analize medicale la 
cerere, unităţile medicale care le 
efectuau primind ulterior banii 
pentru decontarea servicilor me-
dicale gratuite. .

INFORMARE DE LA CNAS  .  PACIENŢI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit datelor din portalul 
achiziţiilor publice, Primăria mu-
nicipiului Galaţi a făcut noi plăţi 
pentru luminiţele festive care au 
decorat oraşul de sărbători. 

După cum aţi putut afl a din 
ziarul „Viaţa liberă”, pentru „Re-
alizarea conceptului tehnico-ar-
tistic personalizat, închirierea, 

montarea-demontarea echipa-
mentelor de iluminat festiv pen-
tru evenimentele din municipiul 
Galaţi pentru perioada 2024-
2026”, există un acord-cadru, iar 
valoarea maximă la care poate 
ajunge acesta este de 4.873.125 
de lei fără TVA. 

Cea mai recentă plată făcută 
de Primărie se ridică la 1.400.000 
de lei fără TVA, în cadrul unui 
contract subsecvent. A fost pre-

cedată de o altă plată, de 105.786 
de lei fără TVA, făcută în mar-
tie anul trecut. Primul contract 
subsecvent din cadrul acordului 
semnat de Primărie se ridică la 
1.850.000 de lei fără TVA. 

Cu plăţi totale care ajung până 
în acest moment la 3.355.786 de 
lei fără TVA, Primăriei i-au mai 
rămas bani pentru iluminatul 
festiv de Paşte şi pentru lumini-
ţele din iarna ce va urma. .

subsecvent
Cât plătim pentru luminiţele festive

ANAF vrea 
să-şi înfi inţeze 
propriul „OLX”

CONFISCĂRI. Marfa 

confi scată de la evazioniști de către 

Agenţia Naţională de Administrare 

Fiscală (ANAF) ar putea fi  vândută 

pe o platformă specială. Conform 

lui Adrian Nica, şeful ANAF, Fiscul 

vrea să lanseze „OLX-ul ANAF-ului”. 

Ofi cialul a precizat că este vorba 

despre un proiect cu fonduri PNRR. 

În momentul de faţă, marfa de mici 

dimensiuni confi scată de la evazioniști 

este vândută în cele opt magazinele 

de desfacere existente în ţară, unul 

dintre acestea fi ind la Galaţi.   . V.L.

 FISCUL                 

VINDE O CASĂ      

ÎN GALAŢI
LICITAŢIE. Direcţia 

Generală Regională a Finanţelor 

Publice Galaţi organizează, 

miercuri, 14 ianuarie 2026, ora 

12.30, la sediul Administraţiei 

Judeţene a Finanţelor Publice 

Galaţi (strada Brăilei nr. 33, camera 

D3), cea de-a treia licitaţie pentru 

un imobil situat în municipiul 

Galaţi, strada 8 Martie nr. 50A, 

în scopul recuperării creanţelor 

bugetare stabilite printr-o hotărâre 

judecătorească. Sunt puse în 

vânzare un teren cu suprafaţa de 

302 metri pătraţi şi o construcţie 

cu suprafaţa construită la sol 

de 117 metri pătraţi și suprafaţa 

desfășurată de 331,60 metri pătraţi, 

în regim S+P+E (subsol cu garaj 

și boxe, parter cu două camere 

și balcon, etaj cu trei camere și 

două balcoane). Preţul de pornire 

al licitaţiei este de 418.200 de lei 

(exclusiv TVA).  . V.L.   
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Ianuarie, lună decisivă 
pentru şefii unităţilor 
de învăţământ
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Dacă toamna se numără 

bobocii, în luna ianuarie se 

numără... directorii unităţilor 

de învăţământ, cărora le expiră 

mandatele obţinute în urma 

concursurilor susţinute acum 

patru ani. 

 Cum un nou examen pentru 
ocuparea posturilor de directori 
plini sau adjuncţi se va organiza 
abia în primăvară, inspectorate-
le şcolare vor fi  obligate să pre-
lungească, până atunci, man-
datele actualilor deţinători ai 
funcţiilor sau să numească alţii 

cu delegaţie. Anul școlar 2025-
2026 a debutat sub semnul 
schimbărilor masive iniţiate de 
ministrul Daniel David, care a 
comasat școli și clase, a mărit 
norma didactică și a redus nu-
mărul elevilor benefi ciari de 
burse de merit. Atunci când pro-
fesorii, elevii și părinţii păreau 
că s-au obișnuit cu schimbările, 
Daniel David a demisionat din 
funcţie, chiar înaintea sărbăto-
rilor de iarnă.

 În acest context, deşi man-
datele a aproximativ 60% din-
tre actualii directori de unităţi 
de învăţământ din ţară expiră 
în aceasta lună, regulile pentru 
organizarea unui nou concurs 

naţional nu au fost încă stabi-
lite. Sorin Ion, secretar de stat 
in Ministerul Educaţiei, anunţa, 
în octombrie 2025, că, potrivit 
legislaţiei, există două soluţii: 
prelungirea mandatului sau 
numirea prin delegaţie. Astfel, 
cum nu există reguli clare și nici 
un calendar naţional pentru 
concursuri, inspectoratele sunt 
nevoite să facă numiri tempo-
rare, pentru ca școlile să poată 
funcţiona în continuare.

La Galaţi, Inspectoratul Şco-
lar Judeţean (ISJ) va stabili în 
consiliul de administraţie cine 
va ocupa interimar funcţiile de 
director sau director adjunct. 
Evident, am solicitat numărul 

directorilor din Galaţi al căror 
mandat este la fi nal, câţi dintre 
aceștia vor primi prelungiri pe 
funcţie și câţi vor fi  înlocuiţi. 
Așteptăm să primim, în zile-
le următoare, un răspuns clar 
din partea ISJ Galaţi, care ne-a 
transmis doar că se așteaptă 
întrunirea consiliului de admi-
nistraţie, pentru a se clarifi ca 
lucrurile.

 Menţionăm faptul că Dani-
el David a transmis public că 
prim-ministrul Ilie Bolojan nu 
i-a semnat încă demisia, astfel 
că se va ocupa, în zilele răma-
se până la predarea funcţiei, de 
problema examenului de direc-
tori din primăvară. .

FINAL DE MANDAT PENTRU 60% DINTRE DIRECTORI  .  DECIZII

 O COMPANIE 

FINLANDEZĂ 

A CUMPĂRAT 

O FABRICĂ 

DIN GALAŢI
ACHIZIŢIE. Incap 

Corporation, companie de servicii 

de producţie electronică din 

Finlanda, a anunţat că a semnat 

un acord pentru achiziţia integrală 

a acţiunilor fi rmei germane Lacon 

Group. Preţul de achiziţie este 

de 50 milioane de euro. Tranzacţia 

urmează să fi e fi nalizată în primul 

trimestru al anului 2026, sub 

rezerva aprobărilor privind controlul 

investiţiilor străine din Germania 

și România.Grupul german are 

trei fabrici moderne în Germania, 

dar și una la Galaţi, care oferă 

servicii de asamblare a plăcilor 

cu circuite imprimate, cablaje, 

integrare de sisteme, precum 

și servicii de design, inginerie și 

testare.În România, fi rma Lacon 

Electronic SRL a încheiat anul 2024 

cu afaceri de 6,5 milioane de euro, 

în ușoară creștere faţă de 2023. 

Profi tul a scăzut cu 16%, la 450.000 

de euro. Lacon Group are peste 

600 de angajaţi, dintre care mai 

mult de jumătate sunt în România.

Finlandezii de la Incap au fabrici 

în Estonia, India, Slovacia, Marea 

Britanie și SUA.  . V.L.   

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Elevii Școlii Gimnaziale Nr. 18 
din Galaţi au acces, începând din 
acest an, la cursuri de robotică și 
educaţie STEAM, desfășurate cu 
ajutorul kiturilor „LEGO Educa-
tion”, achiziţionate prin progra-
mul „Start ONG”.

„Prin astfel de activităţi, co-
piii au oportunitatea de a învăţa 
programare, inginerie și gândire 
logică într-un mod aplicat, adap-
tat vârstei lor. Proiectul «Curs de 
robotică» se adresează tuturor 
elevilor Școlii Gimnaziale Nr. 18 

din Galaţi și le oferă ocazia de a 
învăţa într-un mod interactiv și 
distractiv principiile de bază ale 
programării și gândirii logice. 
La fi ecare activitate s-au folosit 
kiturile «LEGO Education», iar 
copiii au construit și au progra-
mat propriii roboţi, descoperind 
cum funcţionează mecanismele, 
senzorii și motoarele. Activităţi-
le au încurajat lucrul în echipă, 
creativitatea și rezolvarea de 
probleme“ ,  ne-a spus profesoara 
Anișoara Apostu, coordonatoa-
rea proiectului.

„Educaţia STEAM pune bazele 
a cinci domenii - știinţă, tehnolo-

gie, inginerie, artă și matematică 
- şi își propune să promoveze și să 
utilizeze metode de predare baza-
te pe știinţă, investigare și anali-
ză directă. Scopul acestei abordări 
este de a crea un mediu de învă-
ţare în care copiii să-și folosească 
abilităţile din cele cinci domenii 
pentru a rezolva diferite proble-
me. Start ONG este un program 

lansat de Kaufl and România și 
implementat de Asociaţia Act for 
Tomorrow. Domeniile vizate sunt: 
educaţie, social, mediu, sănătate 
şi cultură. Valoarea totală a pro-
gramului este de 600.000 de euro. 
Start ONG este cel mai simplifi cat 
instrument de fi nanţare comuni-
tară destinat ONG-urilor tinere”, 
a completat cadrul didactic. .

STEAM
Programare, inginerie și gândire logică, 
predate la cursuri de robotică

Volkswagen 
de vânzare  
la Fisc

LICITAŢIE. Direcţia Generală 

Regională a Finanţelor Publice Galaţi orga-

nizează, marţi, 13 ianuarie 2026, ora 11.00, 

cea de-a treia licitaţie pentru un autoturism 

marca Volkswagen Passat CC. Maşina, de 

culoare neagră, are anul de fabricaţie 2014, 

motorizare pe motorină, capacitate 1.968 

cmc, cutie de viteză automată şi 213.147 

kilometri parcurşi. Licitaţia, organizată prin 

Serviciul executări silite cazuri speciale, va 

avea loc la sediul Administraţiei Judeţene a 

Finanţelor Publice Galaţi (strada Brăilei nr. 

33, demisol, camera D3). Preţul de pornire la 

licitaţie este 28.409 lei.   . V.L.
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

„Cele rele să se spele, cele bune 
să se-adune!”, ne spunem la fi eca-
re început de an. Ca să râdem de 
rele şi să ne lepădăm de ele, vă 
invităm să privim înapoi… şi să 
luăm aminte!

Pubele inteligente… 
şi nu prea

Anul 2025 ar fi  trebuit să „re-
voluţioneze” modul în care se re-
alizează depozitarea şi colectarea 
gunoaielor datorită insulele eco-
logice digitalizate, amplasate pe 
bani europeni în cartierele Gala-
ţiului. În realitate, cele mai multe 
pubele smart sunt nefuncţionale, 
iar unele au ajuns degradate şi 
chiar vandalizate! În majoritatea 
cartierelor, deşeurile sunt depozi-
tate de-a valma, în lipsa containe-
relor care până acum permiteau 
depozitarea selectivă.

La fi nalul anului 2025, autori-
tăţile ne-au explicat că nu există 
(încă) utilajele noi, specializate, 
care să deservească acest sistem 
„inteligent” de colectare. Şi că re-
ciclarea - în modul în care a fost 
gândită de la nivel central - impli-
că nişte costuri fantastic de mari: 

„Da, facem și noi greșeli, dar pare 
că la Bucureşti se fac mai multe și 
mai dese”, a spus primarul Ionuţ 
Pucheanu.

Şi totuşi, autorităţile şi-au asu-
mat toate aceste neajunsuri ca să 
nu li se poată reproşa ratarea fon-
durilor europene pentru insulele 
ecologice…

Proaspăt asfaltat şi deja… 
surpat

Carosabilul proaspăt asfaltat 
al străzii Domnească - fi x pe seg-
mentul modernizat în stil retro 
- s-a pricopsit cu două tasări! Pen-
tru prima, apărută în zona inter-
secţiei cu strada Universităţii, a 
fost nevoie de restricţii de trafi c 
prelungite, pentru remediere. 
În toamnă, a apărut o cedare de 
fundaţie şi în zona stației de tro-
leu de la Teatrul Dramatic. Inter-
venţiile s-au făcut pe cheltuiala 
constructorului.

O ditamai surparea a apărut în 
cartierul I.C. Frimu. Autorităţile 
s-au apărat susţinând că acciden-
tul de teren s-a ivit pe traseul unei 
lucrări afl ate în monitorizare.

Pentru accidentele de teren 
de pe Drumul de Centură - şi el 
proaspăt modernizat - Consiliul 
Judeţean Galaţi a apelat, contra 

cost - 78.000 de lei fără TVA! - la 
experţi autorizaţi. Ca să se afl e ci-
ne-i responsabil. Pentru remedie-
re, s-a intervenit oricum pe banii 
constructorilor! Dar n-am afl at, 
totuşi, cine şi (cu) ce a greşit…

Merită să mai amintim că, în-
cercând să evite un accident de te-
ren, un autobuz de pe traseul 28 a 
rămas captiv în nămol, în sensul 
giratoriu din zona Shopping City, 
pe bulevardul George Coşbuc. A 
fost nevoie de intervenţii ca să fi e 
repus pe carosabil, iar trafi cul să 
revină la normal.

Scumpiri şi muţenie
Aşa cum n-au anunţat, la fi -

nele anului 2025, nici majorarea 
substanţială a taxei de salubriza-
re - de la 169,68 de lei la 288,48 
de lei de persoană pe anul 2026 
- autorităţile au mai trecut sub 
tăcere o scumpire! Creşterea cu 
40 la sută a tarifelor de transport 
public local, aplicată din 1 aprilie 
2025, dată care i-a făcut pe gălă-
ţeni să creadă că ar fi  o păcăleală. 
N-a fost!

Dar poate că autorităţile au 
considerat că nu este „de interes 
public” ori „relevant” să-i anunțe 
ofi cial pe cetățenii Galațiului că li 
se scumpeşte traiul…

Gafe pe roţi
O gafă - ca să fi m delicaţi în ex-

primare - a fost suspendarea tra-
seului 40, odată cu introducerea 
a două noi trasee de transport în 
comun, 50 şi 55. Aglomerate şi in-
sufi ciente, umplute cu mult pes-
te capacitate, microbuzele rulau 
cu pneurile lăsate sub greutatea 
călătorilor. Punem la socoteală 
şi faptul că, în staţia din Bariera 
Traian, nu exista niciun panou, 
niciun anunţ, absolut nimic refe-
ritor la cele două noi trasee: nici 
orarul de transport, nici tarifele, 
nici modalitatea de achiziţionare 
a biletelor şi abonamentelor…

Golănii electorale
Sute de vârstnici gălăţeni s-au 

trezit că le-a „scris” însuşi George 
Simion, candidatul AUR la preşe-
dinţia României. Şi nu oricum, ci 
scrisori personalizate - pe numele, 
prenumele și adresa lor completă 
din buletin: stradă, bloc, scară și 
număr de apartament! Epistolele 
n-au fost lăsate în cutia poştală de 
vreun emisar electoral, ci livrate 
pe calea Poştei! În condițiile în 
care prevederile privind GDPR au 
impus tot felul de formalități su-
plimentare cetățenilor, oamenii 
au reclamat situaţia! »

SĂ PRIVIM ÎNAPOI… ŞI SĂ LUĂM AMINTE! , CRONICĂ

www.viata-libera.ro
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Gogomănii, golănii 
şi ţepe, în Galaţiul 
anului 2025

Bun găsit în Galaţiul gogomăniilor, golăniilor şi al ţepelor pe care - cu sau fără voia noastră - le-am încasat 
şi chiar plătit în 2025! Pentru că mereu e loc de mai rău, dar mai cu seamă ca să ne păstrăm optimismul 
pentru 2026, vă propunem o cronică a celor mai „răsunătoare” situaţii absurde petrecute la Galaţi… 
Realităţi care, sperăm noi, (mai) pot fi  îndreptate sau măcar evitate pe viitor.
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Biroul Electoral Judeţean Ga-
laţi a sesizat Autoritatea Națională 
de Supraveghere a Prelucrării Da-
telor cu Caracter Personal şi Par-
chetul de pe lângă Înalta Curte de 
Casație și Justiție, în vederea ana-
lizării și luării măsurilor legale ce 
se impun.

Noul Târg auto… 
depozit de vechituri

Inaugurat în 2024 fără alimen-
tare cu apă potabilă, noul Târg 
Auto - pentru amenajarea căruia 
Primăria Galaţi a cheltuit peste 
6,9 milioane de lei - a fost „recali-
fi cat” în 2025. A ajuns să slujeas-
că municipalitatea ca… depozit 
de vechituri. În vara lui 2025, pe 
mare parte din suprafaţa târgului 
fusese depozitat mobilierul şcolar 
vechi, casat în urma moderniză-
rii instituţiilor de învăţământ din 
Galaţi. Ce-i drept, şi interesul gălă-
ţenilor pentru a vinde sau cumpă-
ra autoturisme de aici s-a dovedit 
extrem de scăzut. Singura veste 
bună ar fi  că s-a rezolvat problema 
alimentării cu apă potabilă, după 
cum ne-a asigurat administrato-
rul, Gospodărire Urbană.

Dacă tot veni vorba de Gospo-
dărire, afl aţi că societatea a fost 
nevoită să-şi mai angajeze un ju-
rist în 2025, pentru a putea da în 
judecată sutele de cetățeni care 
n-au mai plătit pentru utilizarea 
parcărilor cu plată din municipiul 
Galați, după ce a fost desfi inţată 
„caracatiţa”…

Eclipsă, dar cu referat 
prealabil

În condiţiile în care, de ani 
buni, elevii gălăţeni câştigă pre-
mii la olimpiadele internaționale 
de astronomie, Observatorul As-
tronomic din cadrul Complexu-
lui Muzeal de Ştiinţele Naturii 
„Răsvan Angheluţă” s-a remar-
cat, în 2025, prin scandaluri. A 
fost lansată inclusiv o petiţie 
publică, prin care comunitatea 
locală de astronomie a cerut ac-
ces pentru public. În urma unui 
audit al Consiliului Judeţean Ga-
laţi, s-a stabilit programul pentru 
observaţii de noapte: 20,00 - 22,00 

în sezonul rece; respectiv, 21,00 - 
23,00 în sezonul cald. Cât priveşte 
fenomenele astronomice speciale, 
acestea trebuie propuse din timp 
conducerii, pentru aprobare. Deci 
şi Luna are nevoie de referat ca să 
intre în eclipsă!

Gogomănii universitare
În 2025, corupţia şi pensionări-

le au ţinut capul de afi ş al scanda-
lurilor la Universitatea „Dunărea 
de Jos” din Galaţi. Anul a început 
cu numirea unui pensionar al Mi-
nisterului de Interne, fostul şef al 
Inspectoratului de Poliţie Jude-
ţean Galaţi, col. (r) Dănuţ Lefter, 
la conducerea Direcţiei Cămine 
şi Cantine a Universităţii. Funcţie 
cunoscută ca rampă de lansare 
pentru alte poziţii mai serioase, 
inclusiv în administraţia locală 
sau centrală.

Tot în ianuarie, prof. univ. dr. 
Olimpia Buzia, cadru didactic 
la Facultatea de Medicină şi Far-
macie, a fost plasată sub control 
judiciar pentru 60 de zile. Acuza-
ţia? Mită de 9.200 de euro pentru 
furnizarea, în avans, a subiectelor 
la examenul de rezidenţiat, unde, 
în timpul susţinerii probelor, can-
didaţii au avut şi acces la diverse 
surse de informare. Distinsa pro-
fesoară a continuat să le predea 
studenților, fi ind retrasă doar din 
comisiile de examinare. La fi nele 
anului, a fost trimisă în judecată 
alături de alţi colegi implicaţi…

Situaţia din Universitate a dat 
în clocot în septembrie! Când in-
stituţia s-a apucat de economii, 
renunţând la serviciile de profe-
sori titulari în cazul a 36 de cadre 
didactice. Cei mai mulţi dintre 
pensionaţi erau profesori repu-
taţi, academicieni, deschizători de 
drumuri în învăţământul superi-
or, care au înfi inţat specializări 
sau chiar facultăţi la Galaţi. Cu 
care, în anumite momente, Uni-
versitatea s-a mândrit!

Însă cel mai mult a deranjat 
modul în care instituţia a ales să 
treacă sub tăcere despărţirea de 
zeci de profesori valoroşi. Faptul 
că unii dintre profesori au afl at 
despre măsura luată de la cunos-

cuţi sau din presă… e şi mai trist. 
Motiv pentru care au apărut acu-
zaţii de epurare politică şi abuz. 
Nedemn pentru o instituţie de 
învăţământ superior!

Gogomănii cu uniformă
O autospecială a Postului de 

Poliție Munteni a fost (sur)prinsă 
cu cauciucuri extrem de uzate, în 
imagini făcute publice de un ce-
tăţean care a dat în vileag starea 
jalnică a mașinii cu care polițiștii 
trebuie să acţioneze. O situaţie 
care, conform legii, constituie 
contravenție și se sancționează 
cu amendă de până la 725 de lei 
și reținerea certifi catului de în-
matriculare. Explicaţia ofi cială a 
fost că autospeciala fusese folosi-
tă pentru un curs de conducere 
defensivă, care presupune efec-
tuarea unor manevre speciale de 
frânare şi virare.

După un apel la 112, jandarmii 
au căutat un pui de urs, reclamat 
în zona comunei Schela. În cele 
din urmă au ajuns la concluzia că 
era, cel mai probabil, un câine de 
talie mare, care a provocat senza-
ţii tari pe DJ 251…

Dispariţia misterioasă a unui 
tractor comunal cu remorcă, afl at 
în dotarea Primăriei Măstăcani, 
putea fi  subiect pentru „Dosarele 
X”. S-a întâmplat în noaptea de 
Dragobete, în timp ce camerele 
de supraveghere nu funcționau, 
iar paznicul, plătit din banii 
comunității, n-a văzut și n-a au-
zit! Sperăm că, din „Dosarele X”, 
dispariţia nu ajunge dosar AN (cu 
autor necunoscut)…

Chimie la ibric
Dacă descoperiţi că oala, ibricul 

sau fi ltrul de cafea rămân pline de 
urme albe, după ce folosiţi apa de 
la robinet nu vă faceţi griji. Apă 
Canal ne asigură că depunerile nu 
sunt periculoase pentru sănătate! 
Sunt doar elemente chimice ino-
fensive, prezente mai cu seamă 
în cazurile în care apa nu este fi l-
trată și livrată prin branșamente 
individuale.

Pe scurt, sub 60 grade Celsius, 
bicarbonatul de calciu rămâne di-

zolvat în apă. Pe măsură ce tem-
peratura apei crește, solubilitatea 
scade și bicarbonatul se descom-
pune în carbonat de calciu. La 
100 grade Celsius, procesul este 
maxim, de aceea apare acea de-
punere albă după fi erbere. Nişte 
suplimente de calciu şi magneziu 
nu strică niciodată…

Târgul de Toamnă 
cu chiloţii în vânt

Greu de spus dacă a fost gogo-
mănie sau golănie. Dar a fost ima-
ginea virală a Târgului de Toam-
nă din Piaţa Centrală din Galaţi, 
eveniment pentru care s-au plătit 
75.000 de lei, adică peste 14.800 
de euro fără TVA, bani publici. 
Cu sau fără caschetă de militar, 
cârnatul e cârnat. Cât despre bu-
căţica de carne fragedă, care se 
găseşte în interiorul pulpei de 
porc… să-i fi e ruşine cui i-a dat 
numele „porcos” în rezonanţă cu 
zona inghinală în care se găseş-
te. Nu ştim însă ce mesaj sau rol 
jucau chiloţii atârnaţi deasupra 
acestui aranjament care s-a dorit 
„foto-corner”. În variantă mixtă, 
atât de damă, cât şi de domn, nu 
credem că erau puşi acolo la us-
cat. Nici lăsaţi amanet de clienţi 
care n-au avut bani să plătească 
vreo consumaţie.

Dintre ipostazele picante ale 
târgului, mai reţinem imaginea 
a două tinere care zdrobesc sub 
tălpile goale strugurii, într-o în-
cercare stângace de reînviere a 
tradiţiei…

Gogomănii care put
Inspectorii sanitari care au fă-

cut un control inopinat la toale-
tele publice racordate la utilităţi 
le-au găsit „spălate și dezinfecta-
te”, în condițiile în care gălățenii 
se plâng că toaletele publice sunt 
insalubre și greu mirositoare. Iar 
şoferii Transurb, care n-au de ales 
şi trebuie să le folosească pe cele de 
la capetele de linie, au reclamat la 
Direcţia de Sănătate Publică: mi-
rosul pestilenţial, reziduurile şi 
murdăria persistentă, lipsa hârti-
ei igienice, a săpunului şi a mate-
rialelor pentru igienizare.

Direcţia de Sănătate Publică 
a aplicat, însă, amenzi la Tecuci! 
Aici instituţia s-a autosesizat şi 
a descins la Colegiul Naţional de 
Agricultură şi Economie, după ce 
pe reţelele de socializare au apărut 
imagini din toalete: vechi, rugini-
te, degradate şi murdare! Dincolo 
de sancţiuni - 5.000 şi, respectiv, 
3.500 de lei - a rămas nelămurit 
dacă fusese sau nu emisă o auto-
rizaţie sanitară de funcţionare la 
începutul anului şcolar…

Avariile care aduc 
frig şi beznă

Zeci de mii de gălățeni au des-
coperit că există şi sfi nţi noi în 
calendar… pe care să-i poată „in-
voca” în timp ce stăteau în beznă şi 
frig din cauza avariilor la reţeaua 
electrică. Pe 28 februarie au fost 
două, una extrem de matinală, 
cealaltă de seară: de la 17,06 la 
19,12. Recordul a fost pe 3 martie: 
de la 20,29 la 23,04.

„Loviturile” lui Dorel în reţea-
ua de gaze nu le mai punem la 
socoteală. Bine că n-a sărit nimic 
în aer!

Golănii cetăţeneşti
Nu doar autorităţile ne „sur-

prind”. Uneori o mai comitem şi 
singuri.

De pildă, anual dispar 400 de 
indicatoare rutiere de pe drumu-
rile judeţene modernizate sau re-
parate. Nu scapă nici bateriile de 
stocare de pe stâlpii de iluminat 
cu panouri fotovoltaice, furate şi 
modifi cate pentru… tractoare! 
„Am găsit indicatoare rutiere in-
clusiv la stâna unor ciobani, puse 
ca stâlpi de susținere pentru poar-
ta de la strungă. Am găsit stâlpul 
de la indicator pus la cotineața 
de porc”, a dezvăluit preşedintele 
Consiliului Judeţean Galaţi, Cos-
tel Fotea.

Culmea golăniei a fost atinsă pe 
pista de biciclete - încă nerecepţio-
nată - care leagă Galaţiul de Pădu-
rea Gârboavele. E folosită ca drum 
alternativ de mai mulți șoferi și 
tractoriști din județul Galați. Iar 
din cauza greutăţii unor utilaje, a 
fost deja avariată… .
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fotbal
„Oţelarii“, mulţumiţi după remiza amicală de la Slobozia

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Singurul meci amical din pe-
rioada de pauză competiţională a 
fost, pentru Oţelul, unul impor-
tant, cu Unirea Slobozia, adversa-
ră din Superligă, la chiar inaugu-
rarea stadionului ialomiţenilor, 
după renovarea arenei.

Partida amicală de sâmbătă 
s-a încheiat cu scorul de 0-0, dar 
cu formaţia gălăţeană fi ind net 
echipa mai bună, în special în 
prima repriză, având și cele mai 
mari ocazii de a marca.

Una peste alta, antrenorul 
Laszlo Balint a fost mulţumit de 
testul elevilor săi din jocul de la 
Slobozia, în special pentru că nu 
au fost probleme de lot privind 
accidentările. „Momente bune, 
momente mai puţin bune. Un 
joc tipic perioadei de pregătire, 

dar trebuie să scot în evidenţă 
aspectele pozitive. În principal, 

faptul că nu s-a accidentat ni-
ciun jucător. Am început foar-

te bine, am avut și două ocazii 
mari. Una peste alta, un joc de 
pregătire și trebuie să tragem 
concluziile de rigoare“, a spus 
Balint.

Oţelul a evoluat în formula: 
Dur-Bozoancă - Jelev, Zivulici, Ia-
cob, Conrado - Joao Paulo, Chira, 
Pedro Nuno - Bordun, Patrick, 
Andrezinho. În partea a doua a 
fost rulat tot lotul, inclusiv doi 
jucători sosiţi în probe.

Gruparea gălăţeană revine la 
meciurile de campionat, dumini-
că, 18 ianuarie, când este progra-
mat duelul cu CFR Cluj, în depla-
sare. Apoi, Oţelul va avea prima 
întâlnire cu fanii la meciul cu FK 
Csikszereda (26 ianuarie).

Până la fi nalul sezonului re-
gulat mai sunt de disputat nouă 
etape, iar Oţelul are 33 de puncte, 
fi ind la egalitate cu Universitatea 
Cluj (locurile 6-7). .

Sporting Lieşti,  
evidenţiată în campionat 
dar şi în „Cupa României“

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Echipa din Liești a abordat 

meciurile sezonului 2025-2026 

de pe poziţia unei participante 

cu rezultate foarte bune în ultimii 

ani.

Actualul sezon avea să-i găseas-
că pe lieșteni printre protagoniștii 
Seriei a II-a din eșalonul al treilea 
de fotbal.

Lotul a fost, în general, păs-
trat, noutăţile fi ind puţine. Sta-
fful tehnic, alcătuit din Cătălin 
Savu - antrenor principal, Cristi-
an Brăneţ - secund, Dorin Radu 
- preparator fi zic, a pornit la 
drum cu următorul lot de jucă-
tori: G.Munteanu, Brăneţ, Doga-
ru - Popa, Dima, Podaşcă, Maftei, 
Munchiu, Manea, Năstase, Gri-
goraş, Iordache, Crihană, Iacob, 
Coman, Băluţă, V.Munteanu, 

Al.Stan, Costea, Costin, Voinea, 
Gropineanu, Ştefănescu.

Disputele au fost încinse, Seria 
a II-a fi ind alcătuită din echipe 
provenite din Prahova, Buzău, 
Covasna, Brăila și, bineînţeles, 
Galaţi. Au fost meciuri cu încăr-
cătură, înregistrându-se și unele 
surprize.

Sporting a avut un parcurs 
foarte bun, fapt demonstrat de 
multă constanţă în joc, astfel că 
a încheiat majoritatea etapelor pe 
primul loc. Linia de clasament, 
după primele 11 etape din tur 
și 6 din retur (17 în total), arată 
astfel: 13 victorii, un egal și trei 
înfrângeri, golaveraj 46-22, cu un 
total de 40 puncte, cu patru mai 
multe decât a doua clasată, KSE 
Tg. Secuiesc. Sporting se afl ă pe 
primul loc la numărul golurilor 
marcate și are a treia defensivă 
în clasamentul tuturor echipelor 
din Liga a III-a.

Bilanţul meciurilor câștigate 
în prim-plan: duble victorii, 3-1, 
de două ori, cu Sepsi II, 3-2 și 4-2 
cu CSM Rm. Sărat, 4-2 și 2-0 cu 
CSO Plopeni, 4-1 și 2-1 cu Petrolul 
II. Au fost și înfrângeri care au 
„căzut“ greu: 0-3 la KSE Tg. Se-
cuiesc, 0-1 la CS Păulești, 0-1 cu 
Unirea Braniștea (gol primit la ul-
tima fază a meciului). A fost și un 
moment mai rar, tot cu Braniștea, 
în tur, când s-a jucat o singură 
repriză, iar cei de la Unirea s-au 
retras de pe teren.

Golgheterii celor 46 de reușite 
(trei goluri fără autor, după forfa-
itul cu Braniștea): Voinea 10, Cos-
tea 8, Maftei 5, Munchiu 4, Stan 4, 
Costin 3, Crihană 3, V. Munteanu 
2, Grigoraş 2, Iordache şi Năstase 
- câte 1.

Până la fi nalul sezonului regu-
lat mai sunt cinci etape, în care 
Sporting va juca trei meciuri 
acasă și două în deplasare. Obiec-

tivul va fi  menţinerea în vârful 
clasamentului, cu gândul la pro-
movarea directă! Pregătirile vor 
demara luni, 12 ianuarie.

Performeră 
și în „Cupa României“

Sporting Lieşti deţine și o per-
formanţă aparte în „Cupa Româ-
niei“, prin promovarea în grupe, 
după 3-1 cu Braniștea, 2-1 la Viito-
rul Onești și tot 2-1 cu CS Afumaţi 
(Liga a II-a). În grupă a făcut 3-3 cu 
Oţelul (marcatori: Costea, Voinea 
și Maftei), după care a urmat acel 
meci de poveste, cu 11 goluri, 4-7 cu 
Metalul Buzău. De notat că Viorel 
Costea este autor a cinci goluri și se 
afl ă pe primul loc în clasamentul 
golgheterilor Cupei. Sporting mai 
are de susţinut un singur meci, cu 
FK Csikszereda, dar nu sunt șanse 
de a accede mai departe pentru ni-
ciuna dintre cele două combatante 
ale partidei din 11 februarie.  .

LIGA A III-A, SUB LUPA… PERFORMANŢEI . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

HOCHEI. Echipa de hochei 

juniori Under 17 a CS Municipal 

Galaţi a întâlnit, sâmbătă, forma-

ţia ACSH Gheorgheni, în cadrul 

Campionatului Naţional. Un meci 

difi cil, întrucât oaspeţii nu cunoscu-

seră înfrângerea în acest sezon. La 

Galaţui, însă, au trebuit să recu-

noască superioritatea elevilor lui 

Cătălin Geru, care s-au impus la un 

scor concludent: 4-1 (1-0, 1-0, 2-1). 

Golurile gazdelor i-au avut ca mar-

catori pe Eduard Pohrib (2), Eduard 

Leu şi Luca Antohi. Următorul joc 

al gălăţenilor este programat în 

deplasare, la Corona Braşov, pe 17 

ianuarie.

BASCHET. Formaţia mas-

culină a CSM Galaţi a fost învinsă, 

sâmbătă seara, pe terem propriu, 

de CS Vâlcea cu scorul de 96-69 

(30-24, 21-15, 22-14, 23-16), într-o 

partidă din etapa a 16-a a Ligii Naţi-

onale. Jucătorii pregătiţi de Cătălin 

Ştefănescu n-au reuşit să facă faţă 

formaţiei care a terminat pe podium 

în sezonul trecut decât în primele 

minute ale meciului. Echipa folosită 

de CSM Galaţi şi marcatorii puncte-

lor: Mihnea Vlaicu Popa 13, Mihailo 

Jovicici 12, Martinas Arlauskas 11, 

Nathan Johnson 8, David Stan 8, 

Dragoș Axinte 7, Nicolae Ciucă 4, 

David Brăilescu 3, Robert Dan 3, 

Theodor Gherman, Andrei Buboiu, 

Iannis Păduraru. CSM Galaţi va 

juca următorul meci în deplasare, 

pe 18 ianuarie, cu CS Voluntari 

(locul 2).

FOTBAL. Echipa a doua 

a SC Oţelul şi-a încheiat vacanţa 

competiţională de iarnă şi luni, 12 

ianuarie, îşi va începe pregătirile, 

sub conducerea aceluiaşi staff teh-

nic, Sorin Haraga şi Eugen Baştină. 

Vom reveni cu amănunte. .

Juniorii 
Under 17,                   
4-1 cu 
Gheorgheni

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Şomerul gălăţean, 
un nou portret-robot
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Dacă ai depășit 55 de ani, ești 

din mediul rural, ai la activ cel 

mult opt clase și ai ieșit din 

cele șase luni în care ai primit 

indemnizaţie de șomaj, atunci 

ai șanse din ce în ce mai mari să 

NU îţi mai găsești loc de muncă. 

Cel puţin, nu în Galaţi, dacă 

e să ne luăm după statisticile 

Agenţiei Judeţene pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM). 

Încercarea de a creiona portre-
tul-robot al șomerului gălăţean 
am făcut-o și în anii trecuţi, o 
dată în 2019 și încă o dată în 2021. 
Mai încercăm încă o dată acum. 
Nu s-au schimbat prea multe de 
atunci, vârsta „critică” a mai cres-
cut un pic, la fel și nivelul minim 
al studiilor cerute.

 Trebuie remarcat că, la fi eca-
re din aceste momente, numărul 
șomerilor înregistraţi ofi cial în 
judeţul Galaţi era la fel de mare, 
de peste 10.000 de persoane. Așa 
cum am repetat de mai multe 
ori, avem mai mulţi șomeri decât 
Bucureștiul.

 Jumătate dintre aceste persoa-
ne sunt greu ocupabile, conform 
profi lării AJOFM Galaţi, adică au 
șanse mici spre deloc de a mai 
convinge vreun angajator să le 
dea șansa să lucreze.

 La sfârșitul lunii noiembrie 
2025, în evidenţele AJOFM Galaţi 
erau înregistraţi ofi cial 10.829 de 
șomeri, din care 4.676 erau femei. 
Rata șomajului (calculată ca pro-
cent din populaţia activă civilă 
a judeţului la data de 1 ianuarie 
2025), era de 6,54%, cu 0,18 punc-
te procentuale mai mare decât la 
sfârșitul lunii precedente. Sun-
tem pe locul 3 naţional în topul 

judeţelor cu cei mai mulţi șomeri, 
după Dolj și Suceava. În topul celor 
mai mari rate ale șomajului, sun-
tem pe locul 7, după Mehedinţi 
și Teleorman (singurele judeţe cu 
peste 9%), Vaslui și Dolj (cu peste 
8%), Covasna și Suceava.

 Din totalul de 10.829 de șomeri 
ofi ciali, 1.443 erau benefi ciari de 
indemnizaţie de șomaj, iar 9.386 
erau pe cont propriu, fără niciun 
ajutor. 9.048 de șomeri provin din 
mediul rural și 1.781 sunt din me-
diul urban.

 Strict numeric, categoria de 
vârstă cea mai afectată de șomaj 
era cea de peste 55 de ani, cu 3.186 
de persoane fără loc de muncă. 
Dar problemele cu angajarea 
încep deja să apară pe la 40 de 
ani; aveam, în noiembrie, 2.664 
de șomeri între 40 și 49 de ani și 
1.913 între 50 și 55 de ani.

 Pe de altă parte, oarecum iro-
nic, problemele cu angajarea încep 

și foarte devreme, la ieșirea de pe 
băncile școlii, pe care unii au pă-
răsit-o mult prea devreme. Astfel, 
șomerii cu studii gimnaziale au 
ponderea cea mai mare în totalul 
șomerilor înregistraţi în evidenţe-
le AJOFM Galaţi (38,99%), urmaţi 
de cei cu studii primare (22,28%). 
Per total, gălăţenii cu maximum 
de studii școala profesională repre-
zintă un procent de 84% din tota-
lul șomerilor. Cei cu studii medii 
(liceale și postliceale) reprezintă 
12,53%, iar cei cu studii superioa-
re sunt în procent de 3,13%.

 Reprezentanţii AJOFM Galaţi 
au vorbit de mai multe ori despre 
șomajul de lungă durată ca despre 
o piatră de moară de care Gala-
ţiul nu reușește să scape. Sunt 
circa 4.000 de persoane care nu 
mai au loc de muncă de peste doi 
ani și care benefi ciază de venitul 
minim de incluziune, fostul venit 
minim garantat. .

AVEM MAI MULŢI ȘOMERI DECÂT BUCUREȘTIUL  .  AJOFM

 FINANŢĂRI 

DESTINATE 

ÎNTREPRINDERILOR 

SOCIALE
MIPE. Ministerul Investiţiilor 

și Proiectelor Europene (MIPE) a 

publicat Ghidul solicitantului pentru 

un apel de proiecte competitiv, 

în valoare de peste 24 milioane 

de euro, dedicat dezvoltării 

întreprinderilor sociale și creării de 

locuri de muncă prietenoase cu 

mediul, în judeţele Galaţi Gorj, Dolj, 

Prahova și Mureș. Apelul sprijină 

dezvoltarea întreprinderilor sociale 

existente și crearea de locuri de 

muncă durabile. Sunt fi nanţate 

investiţii pentru dezvoltarea și 

modernizarea întreprinderilor 

sociale, precum: spaţii de producţie 

și servicii, echipamente și soluţii IT, 

investiţii verzi, formare profesională, 

consultanţă, cercetare și inovare, 

precum și certifi cări. Pot depune 

proiecte întreprinderile sociale și 

întreprinderile sociale de inserţie 

cu sediul principal sau secundar 

în judeţele eligibile. Perioada 

de depunere a proiectelor este 

6 februarie - 7 august 2026.  

. Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

După modelul Hidroelectri-
ca, o altă mare companie de stat 
se pregătește să devină furnizor 
pentru populaţie.

 Astfel, specialiștii Romgaz, 
cel mai mare producător de gaze 
și operator de înmagazinare de 
gaze naturale din ţară, dar și de 
energie electrică, și câștigătorul 

contractului pentru realizarea 
platformei informatice pentru 
gaze naturale si energie electri-
că, lucrează în prezent pentru 
integrarea aplicaţiei cu sistemele 
companiei, astfel încât încheierea 
contratelor de furnizare de gaze 
naturale și energie pentru popula-
ţie să se poată face fără sincope în 
perioada următoare, după cum a 
declarat, pentru Mediafax, direc-
torul general Răzvan Popescu.

„Estimăm că primele oferte 
de furnizare de gaze naturale 
în regim concurenţial către cli-
enţii casnici și non-casnici mici 
vor putea fi  lansate pe piaţă spre 
sfârșitul lunii februarie, începu-
tul lunii martie, urmând ca li-
vrările să fi e demarate din luna 
aprilie 2026, odată cu fi nalizarea 
actualei scheme de plafonare și 
compensare”, a mai spus Răzvan 
Popescu, pentru Mediafax.

 Romgaz conduce topul pro-
ducătorilor, cu o cotă de piaţă 
de peste 52%, urmat de OMV 
Petrom (34,28%) și Black Sea 
Oil & Gas (8,22%). Piaţa furni-
zării era dominată în octom-
brie de doi operatori, Engie 
România (45,16% din numărul 
total de clienţi) și E.On Energie 
România (40,68%), urmaţi, la 
mare distanţă, de PPC Energie 
(5,80%). .

concurenţă
Romgaz intră pe piaţa furnizorilor de gaze

Artesana va 
deschide a 
treia fabrică 
de lactate

INVESTIŢIE. Producătorul tecu-

cean de lactate Artesana se pregătește să 

înceapă lucrările pentru cea de-a treia fabrică 

de lactate, în prima parte a anului, investiţie 

estimată la 8-10 milioane de euro, după cum 

a explicat Daniel Donici, cofondator Artesa-

na, citat de platforma termene.ro. Artesana, 

singura fabrică rămasă în industria gălăţeană 

a laptelui, este prezentă cu produse în majo-

ritatea reţelelor de supermarketuri, precum și 

în reţele locale și magazine specializate, dar și 

în magazinele românești din diaspora, în ţări 

precum Marea Britanie, Belgia, Luxemburg, 

Danemarca și Germania.  . Cristinel Luca
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Iranul stă pe un butoi 
cu pulbere
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Cel puţin 192 de protestatari 

au fost uciși în două săptămâni 

de demonstraţii în Iran și peste 

2.300 de persoane au fost 

reţinute, a anunţat duminică Iran 

Human Rights, un ONG cu sediul 

în Norvegia, relatează AFP și 

Agerpres. Organizaţia a avertizat 

că numărul victimelor ar putea 

fi  mult mai mare, deoarece 

blocarea internetului în ţară 

de mai multe zile a îngreunat 

realizarea bilanţului. 

Manifestanţii au continuat să 
iasă în stradă, în Iran, sfi dând re-
presiunea tot mai severă din par-
tea autorităţilor împotriva unei 

mişcări de protest în creştere, rela-
tează The Guardian, citat de News.
ro. Oprirea internetului, impusă 
de autorităţi joi, i-a izolat în mare 
parte pe protestatari de restul lu-
mii, însă videoclipurile care au re-
uşit să iasă din ţară arată că mii de 
oameni au demonstrat în Teheran 
în noaptea de vineri spre sâmbă-
tă. Aceştia au scandat „Moarte lui 
Khamenei”, referindu-se la liderul 
suprem, ayatollahul Ali Khame-
nei, şi „Trăiască şahul”.

 Noi proteste au izbucnit 
sâmbătă seara târziu, oamenii 
adunându-se într-un cartier din 
nordul Teheranului, potrivit 
unui videoclip verifi cat de AFP. 
Înregistrările video arată artifi -
cii lansate deasupra pieţei Punak 
din Teheran, în timp ce demon-

stranţii băteau în oale şi scandau 
lozinci în sprijinul dinastiei Pa-
hlavi, înlăturată după Revoluţia 
Islamică din 1979.

 Mulţimi de protestatari au 
mărşăluit şi pe străzile oraşu-
lui Mashhad, în timp ce focuri 
ardeau în jurul lor - un gest de 
sfi dare în oraşul natal al lui Kha-
menei, care i-a numit pe protesta-
tari „vandali” şi a acuzat SUA că 
alimentează nemulţumirile.

 Sâmbătă seară, președintele 
american Donald Trump a decla-
rat că SUA sunt „gata să ajute”, 
în contextul în care protestatarii 
se confruntă cu o represiune tot 
mai dură din partea autorităţilor 
Republicii Islamice. „Iranul pri-
veşte către LIBERTATE, poate ca 
niciodată până acum. SUA sunt 

gata să ajute!!!”, a scris Trump, în-
tr-o postare pe reţeaua sa socială, 
Truth Social, fără a oferi detalii 
suplimentare.

 Reza Pahlavi, fi ul afl at în 
exil al fostului şah al Iranului, 
i-a îndemnat pe protestatari să 
iasă în stradă sâmbătă şi dumi-
nică şi să preia controlul oraşelor 
lor. Pahlavi, devenit o fi gură tot 
mai populară în actualul val de 
proteste, le-a cerut oamenilor să 
arboreze steagul „leul şi soarele”, 
folosit înainte de 1979, în timpul 
domniei tatălui său. „Scopul nos-
tru nu mai este doar să ieşim în 
stradă. Scopul este să ne pregătim 
să preluăm centrele oraşelor şi să 
le menţinem sub control”, a spus 
el, promiţând că se va întoarce în 
Iran în curând. .

CONTINUĂ MANIFESTAŢIILE DE STRADĂ  .  REPRESIUNE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Zeci de mii de oameni au 
mărșăluit sâmbătă prin Min-
neapolis, pentru a condamna 
împușcarea mortală, miercuri, 
a unei femei de 37 de ani, Ni-
cole Good, de către un agent al 
serviciului de imigrări din SUA 
(ICE), parte a celor peste 1.000 
de mitinguri planifi cate la nivel 
naţional împotriva campaniei de 
deportare a guvernului federal, 
informează Reuters și HotNews.

 Mulţimea zgomotoasă a scan-
dat numele lui Good și sloganuri 
precum „Aboliţi ICE” și „Fără 

dreptate, fără pace - scoateţi ICE 
de pe străzile noastre”.

 Ofi cialii locale au califi cat 
împușcarea lui Good ca fi ind 
nejustifi cată, în timp ce Departa-
mentul pentru Securitate Internă 
(DHS), care supraveghează ICE, a 
susţinut că agentul a acţionat în 
legitimă apărare. Tensiunile din-
tre autorităţile federale și cele sta-
tale s-au intensifi cat și mai mult 
joi, când un agent al Patrulei de 
Frontieră a SUA din Portland, Ore-
gon, a împușcat și rănit un bărbat 
și o femeie în mașina lor, după ce a 
încercat să oprească vehiculul.

 Cele două incidente armate 
legate de DHS au determinat o 
coaliţie de grupuri progresiste și 
de apărare a drepturilor civile să 

organizeze peste 1.000 de eveni-
mente sub sloganul „ICE Out For 
Good” (ICE să dispară defi nitiv), 
sâmbătă și duminică. 

 La Philadelphia, protestatarii 
au scandat „ICE trebuie să dispa-
ră” și „Nu fascismului în SUA”, în 
timp ce mărșăluiau de la Primărie 
la un miting în faţa unui centru 
federal de detenţie. În Manhat-
tan, câteva sute de persoane au 
purtat pancarte anti-ICE în timp 
ce treceau pe lângă un tribunal 
de imigrare.

Mitingurile au fost programa-
te să se încheie înainte de căderea 
nopţii, pentru a minimiza riscul 
de violenţă. .

marş
Demonstraţii masive împotriva serviciului american de imigrări

Breșă 
masivă 
la Instagram

SCANDAL. Instagram se confruntă 

cu un nou scandal de securitate, după ce o 

breșă majoră, aparent mușamalizată de Meta, 

a expus datele sensibile a 17,5 milioane de 

utilizatori, iar informaţiile lor au fost scoase la 

vânzare pe dark web de către hackeri, potrivit 

News.ro. „Pachetul” vândut include nume de 

utilizatori, numere de telefon, adrese de e-

mail, adrese fi zice şi alte informaţii personale, 

care pot fi  folosite în atacuri de phishing. Cea 

mai sigură metodă de protecţie este activarea 

autentifi cării în doi pași (cod suplimentar) sau 

a unui passkey (autentifi care biometrică prin 

dispozitiv).  . Cristinel Luca

 TRUMP, 

AVERTISMENT 

„FERM” PENTRU 

CUBA
ÎNŢELEGERE. Preșe-

din tele american Donald Trump a 

îndemnat „ferm” Cuba duminică să 

încheie un acord cu Statele Unite, 

avertizând că naţiunea insulară 

nu va mai primi petrol sau bani, 

relatează Reuters. „PETROLUL 

ŞI BANII NU VOR MAI AJUNGE 

ÎN CUBA - ZERO! Îi îndemn ferm 

să încheie un acord, ÎNAINTE SÃ 

FIE PREA TÂRZIU”, a scris Trump 

pe platforma sa de socializare, 

Truth Social, informează Agerpres. 

„Cuba a trăit, timp de mulţi ani, din 

cantităţi mari de PETROL și BANI 

din Venezuela. În schimb, Cuba 

a furnizat «servicii de securitate» 

ultimilor doi dictatori venezueleni, 

DAR ASTA S-A TERMINAT! 

Majoritatea acelor cubanezi sunt 

MORŢI în urma atacului SUA de 

săptămâna trecută, iar venezuelenii 

nu mai au nevoie de protecţie 

împotriva tâlharilor și șantajiștilor 

care i-au ţinut ostatici atâţia ani”, 

a adăugat liderul de la Casa Albă. 

„Venezuela are acum Statele Unite 

ale Americii, cea mai puternică 

armată din lume (de departe!), 

pentru a-i proteja, și îi vom proteja”, 

a mai scris Trump.  . Cristinel 

Luca 
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PSD contestă acordul 
cu Mercosur şi cere 
protecţie pentru 
fermierii români
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Deputatul Marius Budăi (PSD) 

susţine că acordul comercial 

între Uniunea Europeană (UE) și 

Mercosur, blocul sud-american 

format din Argentina, Brazilia, 

Paraguay și Uruguay, ar putea 

avea consecinţe grave pentru 

piaţa muncii în UE, estimând 

pierderea a circa 120.000 de 

locuri de muncă, pe baza unor 

studii de impact citate de social-

democrat. 

Într-un mesaj publicat pe 
pagina sa de Facebook, Budăi a 
adresat o serie de întrebări criti-
ce formaţiunii USR, afi rmând că 
aceasta, alături de aliaţii săi, ar 
fi  minimizat efectele negative ale 
acordului și că opiniile ecologiste 
și economice nu ar fi  fost tratate 
cu aceeași seriozitate atunci când 
s-au blocat proiecte energetice. 
El a atras atenţia că România are 
una dintre cele mai mari părţi ale 
forţei de muncă angajate în agri-
cultură, sector pe care îl conside-

ră vulnerabil în faţa importurilor 
sud-americane.

 Deși a recunoscut că acordul 
include avantaje certe, Budăi a 
subliniat că aceste benefi cii nu 
trebuie obţinute „în dauna alto-
ra”. În opinia sa, clauzele intro-

duse în ultimul moment în tex-
tul acordului sunt insufi ciente 
pentru protejarea fermierilor și 
producătorilor europeni.

 În plus, deputatul PSD a res-
pins afi rmaţiile potrivit cărora 
europarlamentarii social-demo-

craţi ar fi  sprijinit semnarea acor-
dului în forma actuală. Potrivit 
acestuia, PSD a votat în favoarea 
amendării acordului prin intro-
ducerea unor prevederi care să 
garanteze protecţia fermierilor 
români și europeni, nu pentru 
varianta fi nală aprobată de Uni-
unea Europeană.

 Budăi a criticat și faptul că 
acest acord este primul încheiat 
de UE fără consensul tuturor 
statelor membre, ceea ce a dus 
la nemulţumiri din partea unor 
ţări cu rol important în producţia 
agricolă europeană. El a menţio-
nat, totodată, că deciziile privind 
negocierile și voturile nu au fost 
discutate sufi cient în cadrul coa-
liţiei de guvernare, punând sub 
semnul întrebării unitatea poli-
tică internă.

Președintele României, 
Nicușor Dan, a anunţat vineri, 9 
ianuarie, că România a votat în fa-
voarea acordului, după negocieri 
care au inclus măsuri suplimen-
tare de protecţie pentru producă-
torii locali, în special în sectorul 
agricol. .

TEMERI PRIVIND PIERDEREA DE LOCURI DE MUNCĂ  .  CONTROVERSE

 SALVAMONTIŞTII 

AU AVUT PESTE 

120 DE APELURI

TRASEE. În ultimele 24 de 

ore, salvamontiștii au răspuns la 

peste 120 de apeluri, număr care nu 

ar trebui să fi e doar statistică, ci un 

semnal de alarmă pentru cei care 

urcă nepregătiţi pe trasee montane. 

Şeful Salvamont România, Sabin 

Cornoiu, atrage atenţia asupra 

importanţei echipamentului 

adecvat, a informării corecte 

și a respectării traseelor 

marcate,  conform Digi24.Chiar și 

o zi cu vreme aparent bună poate 

ascunde pericole. Zăpadă instabilă, 

gheţușul și schimbările rapide 

ale vremii pot transforma orice 

plimbare într-o experienţă riscantă. 

�eful Salvamont subliniază că dacă 

turiștii erau responsabili, multe 

dintre accidente nu ar fi  avut loc. 

Apelul salvamontiștilor este clar: nu 

vă aventuraţi nepregătiţi pe munte! 

Echipamentul de bază, cunoașterea 

traseului și atenţia la semnele 

naturii pot face diferenţa dintre o 

excursie plăcută și un accident. 

Salvamontiștii sunt la datorie pentru 

a salva vieţi, dar prevenţia rămâne 

cea mai sigură garanţie că muntele 

nu va fi  o capcană.  . Beatrice 

Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

O avarie tehnică la Electrocen-
trale Craiova a determinat auto-
rităţile să ia măsuri de urgenţă, 
după ce compania a anunţat că, 
temporar, nu mai poate asigura 
parametrii optimi de temperatu-
ră ai agentului termic livrat în 
reţeaua de termofi care, potrivit 
Ministerului Energiei.

 Sâmbătă seara, instituţia a 
anunţat că ministrul Bogdan 
Ivan a dispus constituirea unei 
celule de criză, menite să moni-
torizeze situaţia și să găsească 
cele mai rapide și sigure soluţii 
pentru restabilirea funcţionă-
rii în condiţii normale. Celula 
de criză va urmări îndeaproape 
evoluţia parametrilor de tempe-
ratură și va coordona interven-

ţiile pentru remedierea defecţi-
unii. Electrocentrale Craiova se 
afl ă în procedură de insolvenţă 
din 15 decembrie 2025, ceea 
ce, potrivit ministerului, a ge-
nerat constrângeri importante 

asupra capacităţii de operare și 
de realizare a investiţiilor ne-
cesare pentru îmbunătăţirea 
infrastructurii. 

Ministerul Energiei a precizat 
că, încă din luna septembrie, a 

fost propusă în transparenţă de-
cizională alocarea a 350 milioane 
de lei pentru susţinerea funcţi-
onării termocentralei și pregăti-
rea ei pentru sezonul rece. Din 
această sumă, aproximativ 20 
milioane de lei ar fi  trebuit folo-
site pentru achiziţionarea a trei 
cazane noi, dar fondurile nu au 
fost aprobate.

 În cadrul Planului Naţional 
de Redresare și Rezilienţă (PNRR), 
Electrocentrale Craiova a primit 
o alocare de 162 milioane de 
euro pentru construirea unei 
noi centrale pe gaze naturale, în 
cogenerare de înaltă efi cienţă, cu 
o capacitate de 295 MW, proiect 
programat pentru fi nalizare în 
august 2026. Declaraţiile ofi ciale 
arată însă că procedurile de lici-
taţie pentru acest proiect au eșuat 
până acum. .

defecţiune 
O avarie la Electrocentrale Craiova a afectat 
parametrii de temperatură

Bărbat 
găsit mort 
în albia 
unui râu

DECES. Un bărbat, în vârstă de 42 de 

ani, dat dispărut vineri, după ce a plecat de 

la o stână din judeţul Dâmboviţa, a fost găsit 

decedat, sâmbătă, în albia râului Cricovul Dulce. 

Dispariţia omului a fost semnalată de o persoa-

nă care a spus că bărbatul nu s-a mai întors de 

la locul de muncă, conform Digi24. Sâmbătă, 

trupul neînsufl eţit al bărbatului a fost descoperit 

de oamenii legii în apele râului Cricovul Dulce. 

Primele verifi cări ale poliţiștilor arată că pe corpul 

victimei nu au fost găsite urme de violenţă sau 

alte leziuni vizibile. Poliţiștii au deschis un dosar 

penal pentru ucidere din culpă. . Beatrice 

Dumitriu
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PIAŢA FINANCIARĂ . ANALIZĂ

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (289662) 

 • Societate comercială angajea-

ză persoane afectate de proce-

sul de tranziţie generat de acti-

vitatea Liberty Galaţi, în funcţia 

de lăcătuș mecanic. Relaţii la 

telefon 0754056585. (289675) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând lemne foc. OFERTĂ: 

gratuit curăţat hornuri şi sobe. 

0726835985. (289676) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi e-

care zi de luni, la orele 11:00 la 

sediul regiei, licitaţie de închiriere 

terenuri și spaţii pentru depozita-

re. Relaţii la telefon 0727343434 

sau la sediul Regiei. (289682) 

 DIVERSE  

 • Societatea Agrogal SA, titular 

al proiectului “Desfi intare pen-

tru corp C3, C13, C14” anunta 

publicul interesat asupra luarii 

deciziei etapei de incadrare fara 

evaluarea impactului asupra me-

diului si fara evaluare adecvata, 

de catre D.J.M. Galati, in cadrul 

procedurii de evaluare a impac-

tului asupra mediului si a proce-

durii de evaluare adecvata pen-

tru proiectul “Desfi intare pentru 

corp C3, C13, C14”, propus a 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Prima săptămână a anului 2026 a 

fost pozitivă pentru leu, care s-a 

apreciat faţă de euro și s-a ieftinit 

prin scăderea indicilor ROBOR. 

În schimb, aurul a atins un nou 

maxim istoric.

După o creștere la 5,0905 lei, 
în prima ședinţă din 2026, euro 
a alunecat la 5,0871 lei și a înche-
iat săptămâna la 5,0887 lei, când 
cotaţiile din piaţă au fost de 5,085 
- 5,091 lei.

Stabilitatea cursului euro este 
una din caracteristicile majore ale 
pieţei locale. Fără episodul depre-
ciativ care a urmat după primul 
tur al alegerilor prezidenţiale din 
mai anul trecut, când se vorbea 
de o apreciere la 5,50 lei sau chiar 
6 lei, care a obligat BNR să vândă 
peste 8 miliarde de euro și să ridice 
dobânzile, euro ar fi  încheiat 2025 
la 4,9 - 5 lei.

La nivel regional, leul a scăzut 
anul trecut cu 2,4% faţă de euro, 
zlotul s-a întărit cu 1,5%, forintul 
maghiar a câştigat 6,6%, iar coroa-
na cehă a urcat cu 4,2%.

Pentru 2026, analiștii BCR es-
timează o relativă stabilitate, „cel 
puţin în prima jumătate a anului, 
susţinută și de intervenţiile BNR. 
Totuși, este posibilă o ușoară de-
preciere în a doua parte a anului, 
dacă evoluţiile economice vor per-
mite acest lucru”.

Conform Raportului de toam-
nă al Comisiei de Prognoză, publi-
cat în decembrie, infl aţia din acest 

an va scădea la fi nalul anului la 
3,6%, cu o medie anuală de 6,5%, 
în timp ce valoarea medie a cur-
sului euro va fi  de 5,11 lei, iar a 
dolarului de 4,44 lei.

Intrări importante 
de fonduri PNRR

Prima veste pozitivă din acest 
an a venit din partea agenţiei de 
evaluare DBRS Ratings, care a 
confi rmat ratingurile României 
în valută și monedă naţională la 
BB (stabil).

Pe de altă parte, PIB-ul Româ-
niei estimat pentru trimestrul al 
treilea al anului trecut a crescut la 
518,092 miliarde de lei, mai mult 
cu 1,7% faţă de perioada similară 
din 2024, conform INS. În prime-
le nouă luni din 2025, economia 
a crescut, comparativ cu perioada 

similară din 2024, cu 0,9% pe seria 
brută şi cu 1,5% pe seria ajustată 
sezonier, în condiţiile în care con-
sumul, motorul creșterii, s-a gripat 
cu o scădere în noiembrie de 4,8% 
faţă de aceeași lună din 2024.

Indicii ROBOR, cel puţin cel la 
trei luni, vor scădea până în mar-
tie sub pragul de 6%, consecinţă a 
excedentului de lei din piaţa mo-
netară, care se va majora pe fondul 
intrărilor de fonduri PNRR, ce pot 
depăși 15 miliarde de euro. Ten-
dinţa se va accentua către jumăta-
tea anului, când se anticipează o 
primă tăiere a dobânzii de politică 
monetară, afl ată din august 2024 
la 6,5%.

Vineri, indicele ROBOR la trei 
luni, în funcţie de care sunt calcu-
late dobânzile la majoritatea cre-
ditelor în lei contractate înainte 

de mai 2019, a scăzut de la 6,12 la 
6,10%. Indicele la șase luni, utili-
zat la calcularea ratelor la credi-
tele ipotecare, a coborât de la 6,25 
la 6,23%, iar cel la 12 luni, de la 
6,46 la 6,44%.

Aurul profi tă 
de tensiunile globale

Din punct de vedere statistic, 
sfârșitul unui an este unul în care 
dolarul scade, terenul pierdut fi -
ind recuperat în parte la începutul 
noului an.

Euro a scăzut vineri la 1,1618 
- 1,1663 dolari, după ce s-a anun-
ţat că rata șomajului din SUA s-a 
redus în decembrie la 4,4%, de la 
4,6% în noiembrie, iar investitorii 
anticipează pentru acest an două 
tăieri ale dobânzilor de către Re-
zerva Federală.

În piaţa locală, cursul dolaru-
lui a urcat vineri de la 4,3538 la 
4,3702 lei.

Francul elveţian a încheiat săp-
tămâna la 5,4644 lei, iar lira ster-
lină, la 5,8678 lei.

Intervenţia Statelor Unite în 
Venezuela și protestele uriașe din 
Iran au ridicat preţurile metalului 
galben pe pieţele specializate. Un-
cia a urcat vineri până la 4.517,70 
dolari, iar preţul gramului de aur 
în piaţa locală s-a majorat de la 
620,6214 lei la un nou record, de 
627,8925 lei. Precedentul maxim, 
de 622,5801 lei, a fost înregis-
trat pe 23 decembrie. . Radu 

Geogescu

S
O

C
IA

L

Media anuală a euro 
este estimată la 5,11 lei

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 

0725348672.

fi  amplasat in intravilan/ Ferma 

14, T 144, P 515, judetul Galati. 

Proiectul deciziei de incadrare si 

motivele care o fundamenteaza 

pot fi  consultate la urmatoare 

adresa de internet https://djmgl.

anmap.gov.ro. Publicul interesat 

poate inainta comentarii/ ob-

servatii la proiectul deciziei de 

incadrare pe adresa de e-mail: 

offi ce@djmgl.anmap.gov.ro, in 

termen de 10 zile de la data pu-

blicarii anuntului pe pagina de in-

ternet a D.J.M. Galati. (289684) 
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 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa 2, etaj 1, negociabil. Tel. 

0743211578. (289674) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă în comuna Tudor 

Vladimirescu. 0775234969. 

(289681) 
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Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

12

1580  u Se naşte JEAN BAPTISTE 
van HELMONT (n. 1644), chimist, 
fizician belgian. A descoperit 
„gazul carbonic“ CO2, obţinut 
prin arderea cărbunelui.
1628  u Se naşte CHARLES 
PERRAULT (m. 1703), scriitor 
francez, autor al unor 
nemuritoare poveşti pentru 
copii („Scufiţa roşie”, „Motanul 
încălţat” ş. a.).
1746  u Se naşte JOHANN 
HEINRICH PESTALOZZI (m. 
1827), pedagog elveţian.
1848  u Începe Revoluţia de la 
1848, la Palermo (Italia), revoltă 
naţionalistă a burgheziei 
europene.
1866  u Încetează din viaţă ARON 
PUMNUL (n. 1818), reprezentant 
al generaţiei paşoptiste 
transilvănene, filolog.
1925  u Se naşte LAURENŢIU 
PROFETA (m. 2006), compozitor, 
laureat cu premii ale Uniunii 
Compozitorilor şi Muzicologilor 
din România.
1939  u Încetează din viaţă 
HARICLEEA DARCLEE (n. 1860), 
cântăreaţă de operă, cu o voce 
excepţională şi cu un remarcabil 
simţ dramatic.
1943  u Se naşte IOAN SIMION 
MĂRCULESCU (m. 2001), pictor, 
membru al UAP, Filiala Galaţi, 
membru fondator al grupului 
„Axa”. Din 1990 şi până când a 
decedat a fost director al Muzeului 
de Artă Vizuală Galaţi.
1976  u Încetează din viaţă 
AGATHA CHRISTIE (n. 1890), 
scriitoare britanică.
1991  u Încetează din viaţă JORJ 
VOICU (n. 1938), actor de teatru şi 
film.
1998  u 19 ţări europene, între care 
şi România, semnează, la Paris, 
Protocolul privind interzicerea 
clonării umane.
2021  u Încetează din viaţă 
BOGDAN STANOEVICI (n. 1958), 
actor, politician.  

JACK LONDON,
cel care a creat 
legătura dintre 
viaţă şi literatură
Jack London (pe numele 

adevărat John Griffi th Chaney), 

jurnalist, romancier şi nuvelist 

american, s-a născut pe 12 

ianuarie 1876, la San Francisco, 

California.

A surprins în scrierile sale 
existenţa crudă, revolta şi aven-
tura, în care personaje înzestrate, 
uneori, cu trăsături ieşite din co-
mun sunt surprinse în lupta lor 
pentru supravieţuire. A fost unul 
dintre primii scriitori de fi cţiu-
ne care au obţinut recunoaştere 
mondială, dar şi un activist social 
remarcabil, care a avut drept scop 
îmbunătăţirea situaţiei muncito-
rilor. Povestea sa are ceva cu totul 
aparte, fi indcă a trăit romanele 
pe care le-a scris şi a scris roma-
nele pe care le-a trăit…

Încă din copilărie a fost atras 
de lectură, fi ind infl uenţat, în 
plan literar, de Robert Louis Ste-
venson, Rudyard Kipling sau Jo-
seph Conrad, iar în cel ideologic 
de Karl Marx, Charles Darwin, 
Herbert Spencer şi Friedrich 
Nietzsche. La 10 ani, era un citi-
tor fi del al romanelor și cărților 
de călătorie împrumutate de la 
Biblioteca Publică din Oakland. 
A fost nevoit să muncească de 
mic: a vândut scoici, a navigat 
în Pacifi c, a lucrat în mină şi în-

tr-o fabrică de conserve. Timpul 
liber şi-l petrecea prin librării, 
citind pe nerăsufl ate romane 
sau cărţi de călătorie. La 17 ani, 
a fost îndemnat să participe la un 
concurs literar, al cărui premiu, 
de 25 de dolari, l-a câștigat fără 
efort, în faţa unor concurenţi de 
la universităţile Berkeley şi Stan-
ford. La 22 de ani, avea deja o bo-
gată experienţă de viaţă (fusese 
pentru o scurtă perioadă student 
la Universitatea din California şi 
încercase să se îmbogăţească în 
Canada, în minele de aur din 
Yukon) şi era hotărât să-şi câş-
tige existenţa din scris. În 1899, 
a început să publice regulat po-
vestiri în ”Overland Monthly”. 
Celebritatea a cunoscut-o abia în 

1903, odată cu publicarea roma-
nului ”Chemarea străbunilor”. 
Jack London credea cu tărie că 
succesul nu izvorăşte decât din 
muncă, astfel încât între 1900 şi 
1916 a publicat peste 50 de titluri 
de proză şi nonfi cţiune, sute de 
povestiri şi un număr impresi-
onant de articole. Câteva dintre 
cărţile sale şi multe dintre poves-
tiri au devenit celebre, iar unele 
titluri au fost traduse în peste 70 
de limbi sau ecranizate cu succes. 
Printre cele mai citite se numără: 
”Chemarea străbunilor”, ”Colţ 
Alb”, ”Lupul de mare”, ”Martin 
Eden” şi ”John Barleycorn”.

A încetat din viață pe 22 no-
iembrie 1916, la Glen Ellen, Cali-
fornia. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 12 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:45 am

apune

54:46 pm

Timişoara

-4 -10-10

Cluj

-5 -12-12

Bucureşti

-3 -14-14

Galaţi

 -1 -11-11

Constanţa

-2 -8-8

Braşov

-5 -14-14

Londra

11  99

Paris

11  88

Madrid

10  22
Roma

11  55

Chişinău

 0  -9-9
GER. Vremea va continua să fi e foar-

te rece ziua şi geroasă pe timpul nopţii, iar 

cerul va fi  parţial acoperit. Temperaturile 

maxime diurne vor fi  în jur de -1 grad 

Celsius, în timp ce minimele nocturne vor 

coborî până la -11 grade Celsius. Vântul va 

sufl a slab, cu 5-10 km pe oră, din sector 

vestic. Presiunea atmosferică va fi  de circa 

758 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

se va situa între 75 şi 80 la sută. . surse 

online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană 
Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  „Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor 
Plastici filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea 
de Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei, „Situri şi contexte arheologice din 
judeţul Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u

Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 
istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 
„Carte şi documente din Colecţia specială 
a Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. 
XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“  Toate 
secţiile instituţiei, Grădina Botanică, Muzeul 
de Ştiinţele Naturii, Observatorul Astronomic 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele, 
sunt deschise între orele 9,00 şi 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

 Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ești în centrul atenţiei și ai 

carisma necesară pentru a 

impune noi reguli.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Simţi nevoia de odihnă. Zi ideală 

pentru a-ţi reîncărca bateriile în 

liniște.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Prietenii îţi oferă sprijinul 

necesar pentru a lansa un 

proiect la care visezi de mult.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Primești o veste legată de 

carieră care te motivează să 

acţionezi rapid.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi excelentă pentru studiu sau 

planifi carea unei călătorii care 

să îţi deschidă noi orizonturi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Te concentrezi pe gestionarea 

resurselor fi nanciare și găsești o 

soluţie pentru o plată restantă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Dialogul cu partenerul de viaţă 

aduce clarifi cările necesare 

pentru a merge mai departe.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Productivitate la cote maxime. 

Reușeşti să fi nalizezi sarcini 

care păreau difi cile până acum.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Latura ta romantică iese în 

evidenţă, oferindu-ţi momente 

de bucurie alături de cei dragi.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Un moment bun pentru a rezolva 

mici chestiuni administrative în 

casă.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Comunicarea este asul din 

mânecă şi reușeşti să convingi 

pe toată lumea.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Apar oportunităţi de a-ţi 

suplimenta veniturile sau de a 

face o investiţie inteligentă.

horoscop
12 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 12 IANUARIE 

remember
Lucian Predescu (1907-1983)

Lucian Predescu, istoriograf, 
scriitor și publicist, s-a născut 
pe 27 iulie 1907, la Iași. A 
redactat și a publicat în 
1940 lucrarea „Enciclopedia 
României”, pe care o considera 
o necesitate pentru afi rmarea 
exclusivă a identităţii românești 
într-un cadru enciclopedic. A 
lucrat ca bibliotecar și, ulterior, 
ca bibliograf-șef la Academia 
Română.

De-a lungul vieţii, a publicat 
numeroase lucrări de istorie 
literară, critică și publicistică, 
printre care: ”O controversă 

literară: Cine e autorul poemei 
«Cântarea României»?”, 
”Barbu Delavrancea - Viaţa și 
opera”, ”Ion Creangă - Opere 
complete”, ”Diaconu Coresi”, 
”Panait Cerna - Viaţa și opera 
lui”, ”Vasile Cârlova și Al. 
Sihleanu”, ”Caragiale - Tragicul 
destin al unui mare scriitor”, 
”Alecu Russo”, etc. Lucrarea 
sa de referinţă, ”Enciclopedia 
României”, a fost reeditată 
postum în 1999.

Deși cariera sa a fost afectată 
de schimbările politice, Lucian 
Predescu a rămas o voce activă 

și prolifi că în peisajul cultural 
interbelic și postbelic românesc.

A încetat din viaţă pe 12 
ianuarie 1983, la București.  .
P.V.O. (diferite surse) 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-2 CM

70 CM

113 CM

46 cm

40 cm

15 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

115 CM

91 CM

76 CM

12 cm

12 cm

13 cm

 VENOM: ULTIMUL DANS
HBO 2. ora 20.35, acţiune, aventuri, SF, thriller, SUA 2024)

  Cu: Tom Hardy, Juno Temple, Chiwetel Ejiofor u

Titlu original: Venom: The Last Dance  u

Tom Hardy revine în rolul lui Venom, unul dintre cele mai complexe personaje Marvel, 
pentru ultimul film din trilogie. Eddie şi Venom sunt vânaţi de ambele lumi şi sunt 
obligaţi să ia o decizie dificilă, care va trage cortina peste ultimul lor dans. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia (R)

11:00 Teleenciclopedia

12:00 Teleshopping

12:15 Doar să gustaţi

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu (R)

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:30 Atletico Textila

Romania, Comedie
00:30 Faţa la joc

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor:                   

Povesti din jungla

19:00 Observator

20:30 Power Couple -              

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă      

în ADN

Romania, Dramă
04:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

05:00 Survivor: Povesti din 

jungla (R)

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

00:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie (R)

08:10 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
10:00 Ajunul Crăciunului în ţara 

Minunilor

Marea Britanie, Animaţie
11:25 O zi lungă de joi

Finlanda, Comedie, Dramă
13:05 Vară în decembrie

Spania, Dramă
14:45 Un Crăciun regal la adăpost

SUA, Romantic
16:10 Paddington în Peru

Marea Britanie, Franta, 
Aventuri, Comedie, Familie, 
Mister

17:55 P.S. Te iubesc

SUA, Comedie, Dramă
20:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, Dramă
20:55 Angajamentul

Marea Britanie, Spania, 
Acţiune, Crimă, Thriller

22:55 1992

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

00:30 Înşelat de Sarah Marshall

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:       

aventuri  la Viena (R)

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Istoriile orasului

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:       

aventuri  la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

00:10 Dragoste la zero grade (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 12 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 ianuarie
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Crâmpei de vers

ORIZONTAL: 3) Duce greul pe drumul transhumanţei – Se u

recomandă în caz de răceală la gât – Echivalentul unui leu… 

în valuta! 4) Legat la gură – Decăzut din punct de vedere 

moral. 5) European Space Agency (siglă) – Sunt în frunte... 

la muncă – Epoca inferioară a jurasicului. 6) Rupt de muncă 

– Pasăre din Australia, asemănătoare cu struţul. 7) Ţel… 

în atletism! – Geantă din pânză sau piele – Pantere… mari! 

8) Ulceraţii ale unor organe interne – A benchetui cu băutură. 

9) Forme de acces în interior – Locuitor din zona Apeninilor 

din vechea Italie. 10) Înfășurată pe mosor – Mulţimi 

neorganizate pe uliţă.

VERTICAL: 2) Răstignit pe cruce – Nelipsită de la ciorba u

săracului. 3) Afl at în vârful unui organ din domeniul medical  

– Dispoziţie de oprire. 4) Străbate fără grabă Parisul – Cerul 

fără margini pentru poeţi. 5) Cete întoarse… la matcă! – Una 

căreia îi sunt zilele numărate – Un om însoţit de o arătare… 

la distanţă. 6) European Astronomical Society (siglă) – Care 

se păstrează doar pe cale orală. 7) Material format din 

particule foarte fi ne de pământ – Obișnuit… cu clăparii pe 

pârtie. 8) Comerciant de haine purtate – Aluzie lipsită de 

miez! – La toate sunt primele! 9) Eternul sfârşit! – Ban… mare 

– Aparat pentru uscarea părului.

Dicţionar: LIAS, OSC. u (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

2 4 7 5 8

5 1

9

2 7 5

4 9 2 7 8

5 4

9

4 2 1

6 9 8 7 5

8 9 3

1 8 2

1

6

9 2 3 4 8 6

5

5 3 1

8 2 6

3 7 1 4

glume
Vasile Ghica 

1
- Nevastă-mea a făcut varză 
cu ciolan în trei ore.
- Eu cu o sticlă de palincă 
m-am făcut varză în numai 
30 de minute. 2

- Sunteţi gălăţeancă?
- Numai pe jumătate. Când 
am venit aici, aveam 50 de kg, 
acum am 100. 

reţeta zilei
Supă-cremă   
de morcov                
şi năut

INGREDIENTE. 1 kg morcov, 1 ţelină, 1 

ceapă, 1 conservă năut, 500 ml apă, 50 ml smântână 

de gătit, 3 linguri ulei măsline, 3 căţei usturoi, sare. 

PREPARARE. Curăţăm şi tocăm legume-

le, le punem la fi ert cu apă, sare şi o lingură de ulei. 

Prăjim jumătate din conserva de năut până ce acesta 

devine rumen şi crocant. Când legumele sunt bine 

fi erte, mixăm compoziţia. Adăugăm smântâna de 

gătit şi restul de năut din conservă. Mixăm până ob-

ţinem o compoziţie fi nă şi cremoasă. Turnăm supa-

cremă în boluri şi decorăm cu smântână, pătrunjel şi 

un strop de ulei de măsline. Adăugăm năutul crocant.  

. P.V.O.

tv
mania
„Filosoful” 
Tamaş şi 
„preşedintele” 
Boureanu         
de la „Survivor”

u Luptă. „Hai c-a început lupta 
pentru supravieţuire”, mi-am spus 
în timp ce-i urmăream pe „Faimoşii” 
Călin Donca şi Cristi Boureanu gata-
gata să sară la bătaie. Tensiunile 
începuseră din prima seară în junglă, 
iar dimineaţă confl ictul a izbucnit 
în forţă. Motivul: amenajarea 
adăpostului în tabără. „Avem un 
director de şantier, un preşedinte… 
cred că şi un patron, avem de toate!”, 
comenta fostul fotbalist Gabi Tamaș. 
Când Boureanu şi-a invocat… 
bărbăţia, Donca a sărit să-l pocnească. 
Noroc că s-a băgat Marina Dina între 
ei. „Nu cred că l-a înjurat personal 
şi, dacă a făcut-o, n-a fost înjurătură 
din inimă, din ură”, l-a scuzat Tamaş, 
acest înţelept al tribului, care a 
recunoscut că-i este greu să trăiască 
fără mâncare, fără băutură şi fără 
confortul de acasă.

„Suntem mai liniştiţi, totul e ca 
în familie! Să ridice mâna cine nu 
a greşit”, a minimalizat confl ictul 
Boureanu, înainte de al doilea joc cu 
Războinicii. Pentru a emite, la fi nalul 
cursei pierdute nişte consideraţii 
personale de natură fi losofi că: „Tu 
cum te-ai simţi, la 53 de ani, să-i vezi 
fericiţi că m-au bătut pe unul cu 24 
de ani mai tânăr şi pe altul cu vreo 20 
de ani mai mic decât mine. Eu sunt 
mândru! Ţineţi minte toată viaţa: 
«Orice armăsar ajunge gloabă, dar nu 
orice gloabă a fost armăsar!»”. A fost 
momentul prezentatorului Adi Vasile 
să-l întrebe în ce categorie intră. „Eu 
armăsar am fost, ştie toată lumea. 
Şi acum sunt aici, dar ne întoarcem 
acasă!”, a răspuns diplomatic fostul 
politician. „Votaţi Cristi, preşedinte!”, 
au strigat concurenţii. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa
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integramă 
Pic... cu pic

Negru 
de fum (pl.)

Alintul 
copiilor 

...

...

Leziune

Cupa 
Olandei

Medii 
de cultură

A sâcâi

Vin pe mai 
târziu

A sta smirnă

Suferinţă

Cu pete

Urmat de 
dang la 
clopot

Singure!

Sau altfel 
spus

Trimis special

Mișcare 
în aer

Acolo, 
pe margini!

...

Rămas 
pe dinafară

Udrea Fănică

A se înnegri 
la ochi

Carie la 
molari!

A obliga

Curg!

Individ 
în comă!

Arbore folosit 
în industrie

Pot de la 
început!

Vasali în 
Franţa

Mesager

Ceai!

Baraj 
central!

Facil

Mașină din 
Maroc!

Dumnezeul 
arabilor

...

A se lămuri

Singuri!

Scriere 
epică 
vastă

Gh. GurăuGh. Gurău

Din casă 
în casă!

(Aflaţi  versurile care încheie ultima strofă din poezia
 ”Lumini şi umbre” de Otilia CAZIMIR)
”M-am resemnat; atât a fost să fi e.
Mă uit cum cade soarele-n apus
..........................................”
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O familie din Braniştea 
are nevoie de ajutor
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Un scurtcircuit produs de la o 
priză a făcut ca toată agonisea-
la de o viață a unei familii să fi e 
distrusă de fl ăcări, în doar câteva 
zeci de minute. 

 George Dorneanu locuia cu 
soția și fi ul de 14 ani într-o casă 
din comuna Braniștea. Bărbatul 
lucrează la Combinatul Siderur-
gic din Galați, însă din luna oc-
tombrie este în șomaj tehnic şi 
ar trebui să fi e plătit cu 75% din 
salariu, bani pe care însă, din cau-
za situației difi cile prin care trece 
Combinatul, nu i-a primit.

 Și cum un necaz nu vine nici-
odată singur, joi, 8 ianuarie, casa 
în care locuia familia Dorneanu a 
luat foc și a ars din temelii, focul 
distrugând-o în totalitate. „Eram 
în curte când soția m-a strigat că a 
luat foc ceva din casă. Până m-am 
dezmeticit eu și am încercat să 
sting focul, fl ăcările s-au întins 
și casa s-a umplut de fum, ceea 

ce a făcut ca noi să nu mai putem 
interveni și a trebuit să solicităm 
intervenția pompierilor. Acum 
totul este distrus și ne-am trezit, 
noi trei, eu, soția și fi ul nostru, 
în stradă, sub cerul liber, fără 
bani și fără să mai putem recu-

pera ceva din casă. Ne-am mutat 
la tata, la Galați, dar provizoriu, 
pentru că nu putem sta aici, mai 
ales că băiatul este elev la școala 
din Braniștea și trebuie să mear-
gă la cursuri”, ne-a spus George 
Dorneanu.

"Viața liberă“ este solidară cu 
suferința semenilor noștri și face 
apel la toți cei ce pot da o mână 
de ajutor pentru reconstruirea 
casei familiei Dornenu să contri-
buie donând în contul RO65BR-
DE180SV11494241800, deschis pe 
numele Dorneanu George. .

APEL UMANITAR  .  INCENDIU

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Nici oamenii de zăpadă nu mai sunt ce-
au fost, aşa cum nici zăpezile. Joi seara, după 
câteva ore de ninsoare, copiii au ieşit la joacă, 
evident cu părinţii sau bunicii, care s-au stră-
duit să găsească soluţii pentru a evita să atin-
gă prea mult cei mici pământul încă moale şi 
noroios de sub neaua abia aşternută.

 Omul de zăpadă din imagine trona pe o 
bancă de pe strada Prelungirea Brăilei, spre 
deliciul trecătorilor, care se fotografi au cu el. 
Evident, autorii sunt necunoscuţi, dar opera 
dovedea creativitate, întrucât avea, în loc de 
celebra cratiţă smălţuită veche şi spartă pe 
care acum n-o mai ține nimeni prin gospo-
dărie, o creangă de fl oare artifi cială, mai de-
grabă tropicală decât hibernală, dar în mod 
indubitabil decorativă.Până la urmă, doar 

bucuria contează, iar oamenii de zăpadă pot 
fi  și ei în trend. .

poza zilei
Unde eşti, cratiţă veche?

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 luni

12 - 17 ianuarie 2026

„OŢELARII“, 

REMIZĂ AMICALĂ 

LA SLOBOZIA
FOTBAL. Antrenorul „oţelar“ 

Laszlo Balint s-a declarat mulţumit 

de evoluţia elevilor săi în jocul 

amical cu Unirea Slobozia, disputat 

sâmbătă la prânz şi încheiat cu o 

remiză fără goluri. > pag. 08

„FILOSOFUL” TAMAŞ 

ŞI „PREŞEDINTELE” 

BOUREANU
TV MANIA. „Faimoşii” 

Călin Donca şi Cristi Boureanu au 

fost gata-gata să sară la bătaie , 

însă au fost liniştiţi de fostul fotbalist 

Gabi Tamaș, un „înţelept“ al tribului 

„Survivor”. > pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 12 - 17 ianuarie 2026

2
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